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Țărani muncitori, pragătiți-vă temeinic 
pentru muncile agricole de primăvară!

Să zădărnicim planurile criminale 
ale acelora ce pregătesc războiul atomic!

O

Partidul și guvernul cheamă pe 
toti oamenii muncii din agricultură sâ 
lucreze cu rîvnă și pricepere pentru a 
cobîndi în acest an la griu și porumb 
o recolta de 10 milioane tone, să 
extindă cultivarea plantelor tehnice, 
a zarzavaturilor și legumelor și să 
crească cil mai multe animale și pă
sări da rasă. Cîștigarea bătăliei pen
tru o recoltă bogată, necesara îmbu
nătățirii nivelului de trai al populație: 
de la orașe și sate, depinde în mare 
măsură de executarea tuturor lucră
rilor agricole la timpul potrivit și în 
cele mai bune condiții agrotehnice.

An de an. orin grija partidului și 
guvernului, sini trimise în agricultu
ră tot mai multe tractoare și mașini 
; gricole de diferite tipuri, în scopul 
de a ajuta țărănimea muncitoare să-și 
1 ureze mai ușor și mai bine pămîn- 
tjl. pentru a-i smulge mai mult rod. 
Nu trebuie uitat însă nici un moment 
că. pe lingă volumul marc de lucrări 
; gricole executate cu mijloace meca
nizate. în condițiile actuale alo tării 
noastre o bună parte din suprafața 
de teren este lucrată încă cu unelte 
agricole simple cu tract'uno animală. 
De aceea, în momentul de fată, una 
din sarcinile de căpetenie ale țărani
lor muncitori cu gospodării indivi
duale. ale întovărășitilor și celor in
trat? în asociații simple de producție 
agricola este aceea de a-și pregăti din 
vreme și bine uneltele agricole și 
de a-și îngriji animalele de muncă 
pentru ca în primăvară să poată în
cepe lucrul la cîmp imediat ce timpul 
va fi prielnic.

Cu fiecare zi ce trece ne apropiem 
tot mai mult de sosirea primăverii. 
Este știut că muncile în agricultură 
sînt munci de sezon, că ele nu pot fi 
amînate, că întîrzierea lor pricinuește 
pagube do recoltă. Iată de ce este ne
cesar ca încă de pe acum să creăm 
toate condițiile ca însămîntările și ce
lelalte lucrări do primăvară să fie 
făcute la vreme, bine și cit mai re
pede.

De acest adevăr simplu dar foarte 
important sînt convinși cei mai multi 
din țăranii muncitori din satele pa
triei noastre. Folosind în mod chibzuit 
fiecare zi din lunile de iarnă, ci se 
pregătesc pentru ca din primele zile 
bune de lucru ale primăverii să iasă 
cu plugul și grapa la cîmp spre a-și 
ara și însărnînța ogoarele. Iată ce ne 
spune țăranul muncitor Ion Horho- 
cea din comuna Cochirleanca. regiu
nea Ploești. într-o scrisoare trimisă 
redacției noastre: ..In orișice zi din 
an eu găsesc do lucru în gospodăria 
mea. Acum, în t’mpul iernii, pe lingă 
alte treburi. îmi dreg carul, grapa, 
sapele. îmi repar la fierar plugul, car 
la cîmp gunoiul de grajd și îngri
jesc cît mai bine vitele de munca. 
Vreau ca primăvara să mă găsească 
pregătit cu toate, să ies printre primii 
în rîrnp la lucru*'.

Orice țăran muncitor este interesat 
ca de no pămîntul co-1 are să cu
leagă în acest an o recoltă cît mai 
bogată, pentru a-și satisface trebuin
țele sale si pentru a-și îndeplini înda
toririle către stat. Pentru ca această 
dorință să devină realitate, e nece
sar însă ca fiecare țăran muncitor să 
descopere in gospodăria sa noi posi
bilității de sporire a producției agri
cole. să-și pregătească în așa fel toa
te mijloacele de muncă pe care le are, 
îneît să poată executa la. vreme și 
bine toate lucrările agricole din cursul 
acestui an.

In satele noastre sînt numeroși ță
rani muncitori care, asemenea lui Tu
dor Apostol sau Ion Crăciun din co
muna Brînceni. raionul Alexandria, 
si-an alcătuit în cadrul gospodăriilor 
lor individuale un plan după care își 
vor cultiva și lucra pămîntul în acest 
an. Exemplul acesta e bine sa fie ur
mat de cît mai/iiulți țărani muncitori. 
Știind de pe acum ce culturi va se
măna în primăvară, țăranul muncitor 
va putea stabili precis cantitatea de 
.sămînța de care are nevoie. In cazul 
cînd, sămînța de porumb sau floarea- 
soarelui, do pildă, pe care o arc, nu 
este Corespunzătoare. el va trebui să o 
schimbe cu alta mai bună. Așa a pro
cedat,' de pildă, țăranul muncitor Du
mitru Dominic din comuna Fîntînelc. 
regiunea Iași. Acesta, făcînd încerca
rea de germinație a semințelor, a 
constatat că boabele de porumb nu au 
încolțit dccit într-un procent mai mic. 
Fără a mai zăbovi, el a căutat ca 
prin schimb cu un alt țăran muncitor 
să-și asigure sămînța de porumb co
respunzătoare.

Cu atelajele ce le are. și care acum 
sînt libere, țăranul muncitor, gospo
dar, cară la cîmp tot gunoiul strîns

de ia animaie și-l pune la capătul lo
cului pentru c.i la primăvara, o data 
cu arătura, sâ-l bage sub brazdă spre 
a îngraș.a ogorul.

in taurul pregătirilor pentru primă
vara. un loc important ii ocupa re
pararea uneltelor agricole simpie ca. 
P*ug, grapa, tăvălug, marcator ele. 
li oe ualona țăranilor muncitori care 
au unciie.e stocate să meargă cu ele 
atunci cmd sînt programați, la cen
trele de reparat unelte din salul res
pectiv. Greșesc acei țarani muncitori 
care amina lucrul de azi pe nume, 
care nu-și dreg din vreme uneltele 
agricole ce vor li folosite la muncile 
de primăvară.

Buna reparare și păstrare a utilaju
lui agricol trebuie sa constituie o sar
cina importantă și pentru consiliile de 
conducere ale cooperativelor sătești 
pe lingă care funcționează centre de 
închiriat mașini și unelte agricole. În
tregul utilaj agricol pus la îndemîna 
țăranilor muncitori prin aceste centre 
trebuie reparat temeinic și adăpostit 
în bune condiții, pentru ca în campa
niile agricole din acest an să poată fi 
folosit cu randament sporit.-

Și în acest an. țărânii muncitori cu 
gospodării individuale vor trebui să 
folosească sprijinul ce le este dat de 
stat prin S.AA.T.-uri în vederea spo
ririi producției agricole. In acest scop, 
încă de pe acum ci trebuie să în
cheie contract cu S.M.T.-ul din apro
piere pentru acele lucrări ce vor să le 
Iacă cu mijloace mecanizate. Cu aju
torul S.M.T.-ului, țăranii muncitori 
pot să-și lucreze njai bine și mai re
pede pămîntul, asigurîndu-și astfel 
sporuri însemnate de recoltă.

Pentru ca nici o palmă de păniînt 
sa nu rămină ncînsămînțata, este ne
cesar ca în campania agricolă de pri
măvară să fie folosite din plin toate 
mijloacele do lucru existente în fie
care gospodărie agricolă. Acolo unde 
situația cere, este bine ca țăranii 
muncitori — prin înțelegere — să al
cătuiască de pe acum grupe de 
într-aiutorare reciprocă în vederea 
executării fără întîrzicre a lucrărilor 
de primăvară. In aceste grupe unii 
țărani muncitori își împerechează 
vitele de iug, alții aduc uneltele agri
cole necesare. Este o datorie patrio
tică a țăranilor muncitori care au 
unelte și vite bune de muncă să dea 
ajutor la arat și însămînțat văduve
lor, bătrîni’or și tuturor celor ce 
n-au atelaje.

Din dalele sosite la Ministerul A- 
grîculturii și Silviculturii reiese ca ță
ranii muncitori cu gospodării indivi
duale din unele regiuni ca Timișoara, 
Craiova, Regiunea Autonoma Ma
ghiară și altele sînt mai înaintați cu 
muncile de pregătire a campaniei a- 
gricole de primăvară față de cei din 
regiunile Ploești, Suceava. Bîrlad și 
altele, unde aceste lucrări sînt întîr- 
ziate. Fără îndoială că și țăranii mun
citori din regiunile rămase în urmă 
sînt interesați să aibă uneltele bine 
reparate, sămînța asigurată din vre
me, pentru a putea începe muncile a- 
gricole de primăvară. îndată ce 
timpul va fi prielnic. Numai că în 
unele comune din aceste regiuni ei nu 
pot face acest lucit' deoarece sfatu
rile populare respective cîl și organe
le agricole nu s-au îngrijit de buna 
funcționare a centrelor de reparat 
unelte, de organizarea centrelor de se
lecționat semințe și a centrelor de în
cercare a puterii de germinație a se
mințelor etc.

In unele locuri, țăranii muncitori 
nu sînt sprijiniți și îndrumați de către 
tehnicienii și inginerii agronomi în 
vederea pregătirilor pentru primă
vară. Așa, de pildă, tehnicianul Ma- 
nole Valeriu din circumscripția agro- 
zooyelerinară din comuna Cernavoda, 
regiunea Constanța, nu-i învață pe 
țăranii muncitori cum trebuie făcută 
încercarea puterii de încolțire a se- 
mțnfefor, nu-i îndrumă să-și procure 
sămînța de soi corcsounzătoare, . să 
care gunoiul de grajd la cîmp și să 
îngrijească semănăturile de toamnă.

Fiecare inginer agronom si tehni
cian agricol are obligația să urmă
rească zi de zi, ne teren, desfășurarea 
pregătirilor pentru campania agricolă 
de primăvară, să lămurească și să 
convingă pe țăranii muncitori de ce 
este necesar^ să-și reoare din vrem? 
uneltele, să-și pregătească sămînța 
și să îngrijească bine vitele efe muncă.

Oameni ai muncii din agricultură ' 
Folosiți din plin fiecare zi pentru a 
vă pregăti cît mai temeinic în vede
rea lucrărilor agricole de primăvară 
— etapă hotărîtoare a luptei pentru 
recolte bogate.

Chemarea Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R. P. R.
Cetățeni ai Republicii Populare Romine!

Răspunzând voinței de pace a tuturor popoarelor și pentru a feri ome
nirea de grozăviile unui război atomic, Consiliul Mondial a! Păcii a adre
sat popoarelor lumii următorul Apel :

„IN PREZENT, ANUMITE GUVERNE SE PREGĂTESC SA DES- 
LANȚUIE UN RĂZBOI ATOMIC. ELE VOR SA CONVINGĂ POPOARELE 
DE INEVITABILITATEA ACESTUIA.

FOLOSIREA ARMEI ATOMICE AR DUCE LA UN RĂZBOI DE 
EXTERMINARE.

DECLARAM CA GUVERNUL CARE VA DEZLANȚUI RĂZBOIUL 
ATOMIC VA PIERDE ÎNCREDEREA POPORULUI SAU Șl VA FI 
CONDAMNAT DE TOATE POPOARELE.

NE RIDICAM ÎMPOTRIVA ACELORA CARE PREGĂTESC RĂZ
BOIUL ATOMIC.

CEREM DISTRUGEREA IN TOATE ȚĂRILE A STOCURILOR DE 
ARME ATOMICE Șl ÎNCETAREA IMEDIATA A PRODUCȚIEI ACES
TORA*.

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. vă cheamă să 
semnați acest Apel 1

Lupta popoarelor poale împiedica dezlănțuirea războiului atomic.
Cele 500 milioane semnături strînse pe Apelul de la Stockholm au 

împiedicat folosirea bombelor atomice în Corcea și Indochina. Prin strin-

Voi semna din toată inima
Seara, cînd mă întorc acasă de la gos

podăria colectivă obișnuiesc să ascult 
radio-ul sau să mă mai uit prin ziar, 
împreună cu nevasta și cele două fete ale 
mele care de asemenea sini colectiviste 
di&cutam și ne bucurăm de fiecare nou 
succes obținut în munca pașnică de 
poporul nostru muncilor.

Nu mai departe, dacă mă gîndesc la 
viața pe care o trăim de cîțiva ani in 
gospodăria noastră colectivă. Aic., mun
cim laolaltă romi ni, germani și romi și 
munca fiecăruia dintre noi este deopo
trivă de prețuită. împreună, prin munca 
înfrățită am reușit să dobîndim succese 
însemnate. Azi în cele mai midie case 
arde lumina electrică, cintă radio-ul. căci 
aproape întreaga comună este electrifica
tă. Avem azi cereale din belșug. Acestea 
sînt însă numai începutul. Dar cile nu 
mai avem noi de gînd să înfăptuim in 
viilor.

Vorbind insă de viitor nu pot să nu 
amintesc despre planurile nebunești și 
Sălbatice pe care imperialiștii din America 
și de dincoace de ocean le urzesc, planuri 
nebunești de a dezlănțui un nou război 
mondial in care sâ fie folosită arma a- 
tomică. Eu sini un simplu colectivist. 
N-am cine știe ce cunoștințe despre ce 
înseamnă bomba atomică sau cu hidrogen. 
Din cile am auzit însă la radio și am 
citit în gazete imi dau seama că această

armă ucigătoare ajunsă în mina unor 
criminali cum sînt foștii generali ai lui 
Hitler, cărora imperialiștii vor să le dea 
din nou puterea, n-ar putea aduce altceva 
dccit pustiirea căminelor, a ogoarelor și 
pădurilor și a tot ce omenirea are mai 
scump.

La fel ca toți oameni cinstiți din lu
mea întreagă, doresc și eu ca energia a- 
tomică — măreața descoperire a științei 
— să fie folosită numai în scopuri pașni
ce, în scopul fericirii oamenilor și ușu
rării muncii lor. așa după cum propune 
Uniunea Sovietică.

Documentele Consiliului Mondial al 
Păcii adoptate la Viena, pe care le-am 
primit și le-am citit cu multă bucurie și 
încredere, arată clar oamenilor cinstiți 
din lumea întreagă pericolul mare ce l 
prezintă reinarmarea Germaniei și dezlăn
țuirea unui război atomic. Documentele 
arată că stă în putința popoarelor de a 
zădărnici planurile nebunești ale neguță
torilor de moarte. De aceea, eu împreună 
cu familia mea vom semna din toată 
inima Apelul Consiliului Mondial at 
Păcii adresat popoarelor lumii. Vom sem
na pentru viața noastră, pentru viitorul 
nostru și al copiilor noștri.

THALMAN ANDREI
membru al gospodăriei agricole 
colective „Flacăra" din comuna 

Saroș, regiunea Stalin

Noi suprafețe de păduri 
date în administrarea comunelor

Pentru traducerea în viață a Hotărîrii 
guvernului și partidului cu privire la îm
bunătățirea aprovizionării cu material 
lemnos a țărănimii muncitoare, au fost 
dale în administrarea comunelor din ra
ionul Zalău. 4.000 hectare de pădure. Co
muna Rominaș de exemplu a primit 300 
hectare de pădure, iar comuna Buciumi

280 de hectare. Sfaturile populare care au 
preluat păduri pentru comune au format 
comitete de gospodărire a fondului sil
vic și cu ajutorul organelor silvice au sta 
bilit parcelele pentru exploatare. Țăranii 
muncitori din comuna Rominaș au ex
ploatat pînă acum zece hectare de pădure. I

gerea de noi sute de milioane de semnături pc Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii, vom făuri o puternica stavilă in calea organizatorilor războiului 
atomic.

Cetățeni ai Republicii Populare Romine, bărbați și femei, tineri și 
tinere, toți acei cărora vă este scumpă pacea și iubiți patria, pe care vreți 
s-o vedeți mai frumoasă și mai prosperă !

Pentru a zădărnici planurile criminale ale cercurilor agresive care 
pregătesc războiul atomic,

pentru a face ca energia atomică — această uriașă descoperire a min
ții omenești — să slujească nu distrugerii vieții, ci înfloririi ci și progresu
lui omenirii,

participați cu fermitate alături de sutele de milioane de oameni din 
toate continentele globului pămîntesc la lupta împotriva pregătirii războiu
lui atomic, scmnînd Apelul Consiliului Mondial al Păcii.

Milioanele de semnături, pe care Ic vom pune pe Apelul împotriva pre
gătirii războiului atomic, vor demonstra voința neclintită a întregului nos
tru popor de a apăra pacea între popoare și civilizația umană !

Sa apărăm activ cauza păcii, întărind semnăturile pe Apelul Consiliu
lui Mondial al Păcii prin sporirea eforturilor in munca pentru înflorirea 
scunwei noastre patrii!

Pacea poate fi salvată ! Pacea trebuie să fie salvată !

COMITETUL PERMANENT 
PENTRU APĂRAREA PĂCI!

DIN R.P.R.

Pentru pace, pentru viață
Noi, țăranii muncitori din comuna Dra- 

novățu, regiunea Pitești, am urmărit cu 
mult interes lucrările sesiunii Consiliului 
Mondial a! Păcii, care a avut loc nu de 
mult la Viena, și ne-atn exprimat in adu
nările noastre de la căminul cultural, în
crederea și atașamentul nostru fală de 
documentele adoptate cu acest prilej.

Apelul adresat de Consiliul .Mondial al 
Păcii întregii omeniri iubitoare de pace 
arată cit de mare este primejdia dezlăn
țuirii unui război atomic și ce urmări în
grozitoare poate avea asupra omenirii.

Noi știm că această forță uriașă care 
'poate distruge tot ce a zidit omenirea în 
timp de veacuri, poate fi folosită și în 
scopuri pașnice, spre binele și fericirea 
oamenilor. Cu mare bucurie am ajlat că 
datorită sprijinului pe care ni-l dă ma
rea noastră vecină șl prietenă, Uniunea 
Sovietică, și (ara noastră va putea să 
folosească in scopuri pașnice energia a- 
tomică. Viața noastră va deveni mai 
ușoară, mai frumoasă.

Imperialiștii americani, acei ce trăiesc 
de pe spinarea truditorilor, pregătesc 
insă cu o furie nebună un nou măcel și 
vor să folosească in acest scop marea 
descoperire a forței energiei atomice. Noi, 
cei care am trăit urgiile celor două răz
boaie mondiale, care am văzut distrugeri

și suferințe, care am pierdut ce ne-a 
fost mai scump, ne ridicăm cu minte și 
luptăm din toate puterile pentru a zădăr
nici planurile criminale ale ațifălorilor la 
război.

Eu sînt cm bătrîn. De la 10 ani am 
rămas orfan și zeci de ani am slugărit 
din greu pe la boieri pentru a putea trăi. 
Am avut 13 copii. Dar 10 din ei miau 
murit din mizerie și boală. Doi fii. Du
mitru și Ion, i-am pierdut în războiul 
trecut in care ne-au împins capitaliștii 
pentru a-și mări bogățiile lor. Am auzit 
că un război atomic va întrece cu mult 
grozăviile și suferințele ce le-au adus răz
boaiele purtate cu arme obișnuite.

Apelul Consiliului Mondial al Păcii 
cheamă toate popoarele să se unească și 
să împiedice înfăptuirea planurilor ne
bunești ale imperialiștilor, care vor să 
pornească un război atomic. Eu sînt din 
toată inima alături de acest apel. I! val 
semna cu hotărîre, laolaltă cu toți țăranii 
muncitori din comuna mea și vom întări 
această semnătură prin munca noastră 
însuflețită pentru înflorirea patriei noas
tre dragi, pentru întărirea păcii in lume.

FLOREA M. FIERARU 
țăran muncitor din comuna 
Dranovățu» regiunea Pitești

Din satele patriei noastre
★

Selecționează lemințole

Pe lingă munca de reparare a vne-te- 
lor agricole, membrii gospodăriei agricole 
colective „I. L. Caragia’.e" din comuna 
Traian Sat, raionul Brăila, lucrează de 
zor și la selecționarea și încercarea puterii 
de germinație a semințelor.

Pînă în prezent, ci au selecționat 6.000 
kg orz. 2 000 kg ovăz șl o însemnată can
titate de dughie și porumb. Deoarece au 
găsit puterea de germinație a mazăre: 
scăzută, colectiviștii au hotarit să schimbe 
întreaga cantitate de mazăre la baza de 
recepție.

Cu sprijinul primit din partea tov. ingi
ner Popescu Romulus, de la stațiunea ex
perimentală Bărăganu din Chișcani, con
siliul de conducere al acestei gospodări; 
a trecut la împărțirea culturilor pe tarlale 
și la repartizarea acestora pe brigăzi.

Tăslăoanu Vasilica 
corespondent

Arături adinei făcute 
în zile de iarnă

Terminînd în mare parte reparatul 
tractoarelor și mașinilor agricole, meca
nizatorii de la S.M.T. „23 August” re- 
g:unca Constanta au folosit cele cîteva 
zile călduroase din luna ianuarie pentru a 
face arături adinei. Mai multe tractoare 
ale acestui S.M.T. au ieșit pe ogoarele 
colectiviștilor din comuna Schitu unde au 
efectuat arături adinei pe o suprafață de 
82 ha teren. Fruntași în această acțiune 
sini mecanizatorii Vanghele lenache. Tu- 
dorache Lepădatu, Păun Andrei și alții.

Gheorghe Stoica 
corespondent

★ ★

Pentru recolte cît mai bogate

Țăranii muncitori din împrejurimile stațiunii experimentale I.C.A.R. Valul 
lui Traian, raionul Medgidia, vin deseori aci să se intereseze de cercetările 
și rezultatele obținute de agronomi.

In fotografic: un grup de colectiviști primind explicații cu privire la cali
tățile soiurilor de plante raionale, pe care vor să le însămânțeze primăvara 
aceasta.

Muncesc cu drag

încă din primele zile ale lui ianuarie au 
început țăranii muncitori din cartierul So
meșului al orașului Cluj, să se pregăteas
că în vederea campaniei agricole de pri
măvară. In mai puțin de o lună ei au re
parat 35 de pluguri, 43 de grape, 16 că
ruțe, două trioare, o semănătoare și alte 
unelte agricole.

La cele două centre de selecționare a 
semințelor ci au triorat însemnate canti

tăți de cereale destinate însămințărilor de 
primăvară. De asemenea au fost cărate 
la .cîmp peste 60 de căruțe de bălegar, iar 
un număr de 150 țărani s-au înscris pen
tru a primi îngrășăminte chimice.

In fruntea muncilor de pregătire a cam
paniei de primăvară s‘nt țăranii muncitori 
Lxintz Alexandru, Balinț Gavrila, Hada- 
jău Alexandru și alții.

Viorel M. Ursu 
corespondent

★

1 Au stăvilit furia apelor
De cum începeau ploile sau se topeau 

zăpezile, apele Ciorîngu'.ui se revărsau 
peste maluri formînd în jurul satului Cir- 
bești dm raionul Gilort o adevărată bal
tă. Luni de zile după aceea, întinderi 
mari de teren arabil deveneau neproduc
tive.

De curîJtd. țăranii muncitori din 
Cîrbești au desfundat pe o lungime de
2 km canalul de scurgere din punctul de
numit Zlcșta, reușind astfel să ferească 
de viitoare inundații peste 100 hectare 
teren arabil.

Exemplul celor din Cîrbești a fost urmat 
și de țăranii muncitori din comuna Scoar
ța, din același raion, oare au săpat un 
canal lung de 2 km în locul denumit 
„Valea Lintii“ zeci de hectare, altă dată 
expuse inundațiilor.

Ion Sbirciog 
corespondent

-----•-----

La centrul mecanic Tu’cea

Antrenați în întrecerea socialistă, mun
citorii și tehnicienii de la Centrul meca- 
nic-Tulcca obțin rezultate din ce în ce 
mai bune în acțiunea de reparare a mo
toarelor șf tractoarelor-

Munca fiind organizată pe ansamble și 
subansamble, ci au reușit să repare. în 
ultima lună. 46 de motoare în loc de 36 
cîl erau planificate.

Totodată s-a îmbunătățit calitatea re
parațiilor, ceea ce a făcut ca motoarele 
să fie primite fără nici un fel de obiee- 
țiuni de unitățile care le-au trimis.

Tovarășii Buflei Vasile, Mocanu Start 
și Barcanu Dumitru sc situează prin rea
lizările lor, în fruntea întrecerii.

Tuțuianu Maria 
c-yr^snondenl
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Initiative noi în munca de propagandă agricolă

„Joia sfatului agrotehnic44
E om vrednic și gospodar moș Anton. 

Pînă tnai Ieri zicea că, în ce privește 
munca pămîntului. lui nu-i mai trebuie 
învățătură ; el arc „agrotehnica" sa 

lată însă că o întîmplarc a venit să 
zdruncine această părere a lui moș An
ton. Vecin cu el stă. țăranul muncitor 
Băncilă Ion. „deputatul nostru" cum îi 
spun oamenii de cînd l-au ales în sfat. 
Astă primăvară, pe cînd .acesta își însă- 
mînța ogorul, moș Anton s-a oprit mirat 
lingă tarlaua lui

— Ce faci, bre omule ? j-a strigat el 
atunci. Saincni griul pe deal? Ai să i cu
legi la sîînt-aștcaptă.

— Nu te teme, moș Antoane. L-oi cu 
lege o dată cu voi, iar dit.’voi culege 'om 
vedea în iulie. Nu uita că acum mun
cesc după metode agrotehnice noi, pre
cum u<n învățat la curs.

Moș Anton a ridicat neîncrezător din 
umeri și a plecat. Mare i-a fost însă mira 
rea cînd, venind vremea treibrișului, a«vă 
zut ce mîndroțo de grtii a cules de pe neal 
vecinul său Ion Băncilă: 2.500 kg grîîr 
la hectar. Cu mult mai mrtlt docît strîn- 
sese el.

Pe mulți țărani muncitori din Crihan 
i-au pus pe gîtiduri recoltele bogate pe 
care le-a strîns Ion Băncilă. Și pe bună 
dreptate.

De la întîmplarea această, moș Anton 
a început să vorbească-altfel cu vecinul 
său. Chiar și țăranul muncitor Neacșu 
Dumitru, pe cane în anul ce a trecut nu 
l-a putut convinge nimeni să facă mai 
multe prașile la porumb, începu să se in
tereseze de felul cum muncește Băncilă 
Ion.

Apoi I-au vizitat acasă pe deputat, pen
tru a mai vedea cum se pregătește el 
pentru muncile de primăvară, Eftimie 
Gheorghe și Eftimescu Niculae. Cu în
cetul, acasă la Băncilă Ion s.-a organizat 
un centru de făcut probe de germinație.

Așa s-a născut inițiativa lui, de a orga
niza periodic consfătuiri cu privire h 
muncile agricole în curs.

Intr-o zi, deputatul Băncilă Ion i-n vizi
tat pe toți cetățenii din circumscripția sa 
și i-a poftit la școală.

... Aceasta s-a petrecut într-o Joi pe 
la începutul lui ianuarie. Atunci a fost 
văzut și moș Antoii trecînd pragul școlii. 
Oamenii au vorbit despre felul în cure au 
muncit în anii trecu ți și cum vor să mun
cească anul acesta.- despre pregătirile pe 
care le fac pentru campania de primăvară

Mulți puneau1 întrebări. Băncilă Ion și-a 
umplut caietul, însemnîndu-le. Dar chiar 
la toate nu s-â priceput să răspundă. 
Trebuia să se consulte pentru aceasta și 
cu agronomul comunei.

Cu toții au hotărît atunci să se adune 
în fiecare joi la școală, la sfatul agro
tehnic

★

In joia care-a urmat oamenii au venit 
din nou la școală. In această zi tehni
cianul agronom al comunei, tovarășa 
Baltaru Valeria, după ce a răspuns între
bărilor rămase nelămurite de rîndul tre
cut, le-a vorbit despre metodele noi de 
însămînțat. După expunere, s-au purtat 
discuții aprinse. Scorțcanu Ion, unul din 
fruntașii satului, a întrebat:

— Dacă semănăm păpușoiul în pătrat, 
cum mai intercalăm și alte culturi, cum 
ar fi fasolea sau dovleacul ? Cînd trecem 
cu prășitoarea mecanică nu le tăiem ?

La această întrebare ' a ținut să răs
pundă Băncilă Ion, care putea împărtăși 
chiar din experiența muncii sale.

— In anul ce a trecut știți cu toții că 
am semănat păpușoiul’ în pătrat și am pus 
și fasole pe același teren. Eu vreau să vă 
spun că se poate semăna și e bine să se 
semene fasolea lîngă păpușoi, pentru că 
fasolea formează pe rădăcinile ei niște 
bășicuțe care cont’.n azot și îngrașă pa* 
mîntul. Trebuie însă să semănăm fasolea 
în rînd cu păpușoiul și nu pe intervale.

Băncilă Ion a mai luat cuvîntul și cînd 
s-a vorbit despre importanța efectuării 
lucrărilor agricole la termenul optim sta
bilit și într-un timp cit mai scurt.

— Am început să-mi ar pămîntul în
tr-o zi cînd era senin și soare afară, a 
spus el. Nu l-am gătat pînă seara. A

doua zi s-a schimbat vremea și m-am luat 
cu alte treburi. M-am dus să termin de 
arat abia peste vre-o trei zile. Apoi de 
însămînțat l-am însămînțat cu mașina, 
odată tot. Și ce credeți ? Cînd a început 
a se dezvolta păpușoiul am băgat de 
seamă ca e de două feluri, linul, acolo 
unde arasem înanite, crescuse ni a re' cu 
știulețl frumoși; celălalt era mai mărunt 
și cii știuletele mai mic Și omul scoase 
din buzunar doi știuleți și-i arăta spu- 
nînd : și doar de patru uri i-am prășit 
și pe linul și pe altul. Acum lată ce vreau 
sfi propun eu. De ce să nu ne asociem 
noi cîte trei sau patru țărani muncitori, 
care avem pămînturile vecine, și să aram 
laolaltă. Ieșim cu toții .cu atelajele și în
tr-o singura zi girtăm de arat. De exemplu, 
dacă Scorțcanu Ion se va asocia cu Efti
mie Gtleorghe și Dumitru Neacșu cu care 
se învecinează ogorul s.lti, putem fi siguri 
că Dumitru Neacșu nu va mai strîngr 
500 kg păpușoi In hectar, ci *1.800 kg sau 
chiar mai mult, cum a cules anul trecut 
.Scorțeonu Ion. • . . j(.. >

Oamenii au găsit bună această propu
nere și mulți dintre el au hotărît pe loc 
să muncească îu acest fel.

Joia următoare s-a discutat mult des
pre reparatul uneltelor. Au fost dați ca 
exemplu Scorțeanu Ion, Venta Ion, Efti
mie" Glieorgliel Pă'ladc Cdnsfanttft,'-' Scor- 
țeani! Vasile și alți-țărani muncitori’ din 
satul Crihan, care și-nu reparat uneltele 
încă din toamnă, după ce au terminat mun
cile la cîmp. Cu asprime au fost criticați: 
Dumitru Neacșu, Nuțu Niculaie, Cioroabă 
Constantin, Palade Constantin care încă 
nu-și reparaseră uneltele.

Dumitru Neacșu, pe care oamenii îl ve
deau pentru întîia' oară vorbind, s-a ridi
cat în picioare și și-a dat cuvîntul în fața 
tuturor că pînă la 5 februarie va termina 
reparatul uneltelor. Cînd s-a vorbit despre 
importanța îngrășării ogoarelor cu 
gunoi de grajd, și i-a chemat la întrecere 
pe toți acei care încă nu terminaseră re
parațiile, Valentin Glieorghieș a arătat 
cum și-a făcut el platformă și a cărat 40 
de căruțe de bălegar la cîmp, pentru a 
putea la primăvară să-l îngroape sub 
brazdă

Și în această seară au mai rămas 
multe probleme notate în carnetul lui 
Băncilă Ion. Acestea vor fi discutate 
joja viitoare.

Inițiativa celor din circumscripția depu
tatului Băncilă Ion s-a extins repede în 
toate celelalte 17 circumscripții ale comu
nei Mărgineni. Și astfel, în timp ce în sa
tul Crihan oamenii vorbeau despre pro
blemele legate de însămînțări, în satul 
Ffntînele ale acelecași comune,, țăranii 
muricitorl se sfătuiau împreună cu depu
tatul lor. tehnicianul agricol Tarcău Du
mitru, cum să apere livezile împotriva o- 
mizdor. Ei au hotărît să formeze echipe 
pentru a curăța îij cel 'nai scurt timp li: 
vozilq comunei

Țăranii muncitori din satele Barați și 
Munteni s-au adunat la sediul sfatului 
popular. Aici a fost organizat șl un colț 
agricol. Se pot vedea la «acest colț diferite 
probe de germinație la : porumb, grîu, 
orz, ovăz, precum și numeroase cărți a- 
grotehnice, cum ar fi „Folosirea chibzuită 
a gunoiului de grajd pentru îngrășarea 
culturilor agricole**, „Cum se obțin recolte 
bogate pe terenurile țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale**, „îngrijirea 
culturilor iarna și primăvara timpuriu**. 
„Foloasele aduse de întovărășirile agricole 
țărănimii muncitoare" etc.

La întâlnirea de joia trecută cei din 
Barați și Mtmterri au lansat o chemare la 
întrecere către tocite celelalte 17 circum
scripții ale comunei Mărgineni: Obiecti
vele întrecerii sînt: repararea uneltelor, 
căratul gunoiuTul pe cîmp, condiționarea 
și încercarea puterii de tncolțire a semin
țelor etc.

Multe și prețioase inițiative s-au născut 
la ode 18 sfaturi agrotehnice din comuna 
Mărgineni,, ta ionul Buchii.

Invățind din realizările unora, ca și 
din greșelile altora, ascultînd cuvîntul 
fruntașilor, al Inginerilor și tehnicienilor 
agronomi, țăranii muncitori din Mărgi
neni vor munci mai bine, vor smulge pă- 
mîntului roade mai-mu4te.

C. FRIMU

♦♦♦♦♦♦♦♦

Spartachiada de iarnă a satelor
Antrenamente la șah

Se înserase și în sat se aprindeau pri
mele lumini. Colectivistul Ilie D. Constan
tin din comuna Col acu. raionul Răcari. 
regiunea București, intra grăbit în sa'.a 
căminului cultural. La cîteva mese de $ah 
cițiva tineri începuseră de-acum partidele

— Ei. ia să vedem, care pe care ? îi 
spune Ilie D. Constantin partenerului său, 
Rădoi Ilie. care tocmai îl aștepta.

Și cei doi sportivi se așezară la o masă 
liberă, orînduindu-și piesele cu mișcări 
chibzuite.

/..Iq comuna Colacu, activitatea șahls- 
tă devine tot mai vie, mai interesantă In 
vederea iiregătirilbr pentru ..Șp&rtach ada 
de iarnă a . satelor" a luat ființă o echipă 
de șah. ai cărei membri se antrenează cd 
regularitate de 3 ori ne- santămînă Tie 
oare dintre el este hotărît să-si însiiseas 
că această disciplină sportivă, pentru a 
putea lua parte la concursurile din ca 
drul fazei oe raion a „Soartachiade' de 
iarnă a satelor**.

Schiuri ți săniuțe confecționate din resurse locale
Spre a se antrena temeinic în vederea 

probei de schi și săniuțe, tinerii țărani 
muncitori din comuna Tătăreni. raionul 
Tirgoviște, și-au confecționat pînă acum 
din resurse locale 100 perechi de schiuri. 
Pi'da lor a fost urmată de numeroși alți

sportivi din satele re lunii Ploești. Astfel 
și-au mai lucrat din resurse locale schiuri 
și săniuțe sportivii din comunele Dumi 
trești și Chiojdeni, raionul R Sărat, și 
Sin ger u șl Plavia, raionul Cricov.

Primele concursuri de schi
In regiunea Pitești, tinerii țărani mun

citori iau parte cu însuflețire la concursu
rile de schi din cadrul „Spartachiadei 
de iarnă a satelor".

In comuna Dimbovicioara, raionul Pi
tești, s-a deschis de curînd un centru de 
inițiere și pregătire la schi. Acest centru 
a fost dotat cu 40 perechi de schiuri și 
alte materiale sportive.

Tinerii țărani muncitori sînt sprijiniți 
în aceasta importantă acțiune de către

muncitori’ din industrie Astfel, muncitorii 
de la I.P-E.I.L. Brezoiu și-au luat anga 
iamentul să pună la înderîțjnă tinerilor 
care iau parte la ..Șpartacluadă" 300 pe
rechi de schiuri confecționate din resurse 
locale. Pînă în prezent, la concursurile 
de sch: desfășurate în etapa I pe comună, 
cele mai frumoase succese le-au obținut 
tinerii din comunele Păușesti-Măfflai. 
Dragomirești și Prodănesti.

I. ALEXANDRU

Calendar a g r i c o l
In fața oamenilor muncii din agricultură stă anul acesta sarcina de a 

spori in mod considerabil producția agricolă, contribuind astfel la asigurarea 
unul belșug de produse agroalimentare necesare bunei aprovizionări a popu
lației. C* ‘l XV

Cîștigarea bătăliei pentru recolte bogate în acest an depinde în mare 
măsură no desfășurarea campaniei agricole de primăvară, la timp și la un 
nivel agrotehnic superior. In acest*scop, în luna februarie, ultima lună de 
iarnă, trebuie să se lucreze din plin în toate sectoarele agriculturii.

în sectorul culturilor de cîmp
O sarcină de seamă care stă în fața țăranilor muncitori în 

această perioadă este aceea de a termina pregătirea întregului 
utilaj agricol ca : pluguri, grape, semănători etc., astfel ineît 
o dată cu. venirda primăverii să poată începe la timpul optim 
muncile agricole.

Totodată trpbuie controlate semințele depozitate in maga
zie, cartofji șj butașii de sfeclă din sjlozuri, pentru a Se vedea 
dacă se păstrează bine. Tuturor semințelor oprite pentru însă- 
mînțările de primăvară să li se facă proba de germinație. In 
.acest scop.se iau probe din aceste semințe și se pun la încolțit 
in cutii de lemn sau vase de pămînt, ori se trimit la labora
toarele speciale de control al semințelor. Semințele dovedite 
necorespunzătoare se vor schimba în cel mai spurt timp. Cele 
care urinează a fi folosite în primăvară la însămînțări se curăță 
(cu ajutorul vînturătoarelor, trioarelor etc.) și se tratează îm
potriva bolilor cu diferite substanțe.

.Această lună, dnd atelajele sînt libere, trebuie folosită din 
plin șî pentru transportarea gunoiului de grajd la cîmp. Pe 
ogoare, gunoiul .se va așeza în grămezi mari, bine îndesate pen
tru a sc împiedica pătrunderea aerului. In primăvară gunoiul 
se împrăștie și se va introduce sub brazdă o dată cu arătusa, 
ceea ce va spori mult fertilitatea ogoruxii.

O deosebită atenție să s<j dea în această lună semănăturilor 
de toamnă din care trebuie să se ia probe pentru a li se con
trola starea de vegetație. In cazul cînd zăpada căzută a prins 
crustă de gheață, se vor lăsa oile să treacă pe semănături. In 
felul acesta pojghița de gheață se va sparge și plantele vor 
putea primi aerul necesar dezvoltării lor.

Către sfîrșitul lunii, dacă timpul este prielnic și zăpada de 
pe. ogoare s-a topit se grăpează ogoarele de toamnă, se fac 
arături de primăvară și poate începe însămînțarea culturilor 
timpurii (mazăre, floarea-soarelui etc.).

In se ctorul legumicol
De marc importanță sînt și sarcinile ce revin legumicultorilor 

în.această lună. îndeosebi trebuie făcute răsadnițe calde, în ace
lași timp intensineîndu-se și pregătirea ghiveceior nutritive 
pentru cultura forțată a legumelor-

Rasadnițde se vor anțenaja pe locuri însorite, adăpostite, de 
pe carcf apa'se poate scurge ușor. Terenul ales se va nivela 
și se va împrejmui cu un gard de seîndură. trestie sau coceni, 
pentru ca răsadnițele sa fie ferite de vînt și curenți reci. Tot
odată, se pune la preincălzit bălegarul proaspăt ce urmează 
a fi folosit (într-o platformă înaltă de 1,50 metri) și se cerne 
mranlța, nisipul și pămîntul de țelină. - '

Cînd aburește, bălegarul se întinde în straturi șau paturi de 
60-100 cm grosime. Tocurile de răsadnițe se așează pe paturile 
de bălegar, cu lungimea pe direcția rasărit-apus și înclinate 
spre miazăzi. înainte de instalare tocurile și geamurile se vor 
dezinfecta cu soluții de zeamă bordeleză. formol, lapte de var 
sau clorură de calciu.

O dată.cu răsadnițele, se pregătesc și semințele. Se vor alege 
semințele cele mai mari, cu bobul plin, care se vor trata apoi 
pentru a se preveni bolile criptogamice. Legumele care au ne
voie de multă căldură (ardei, vinete, roșii) se vor însămînța 
numai cînd bălegarul se va fi încălzit destul și uniform pe tot 
patul răsadniței.

Pentru a preîntîmpina pierderile de material săditor, cit și de 
legume de consum, silozurile, pivnițele, precum și podurile în 
care se păstrează arpagicul, ceapa și usturoiul se vor controla 
săptămînal.

Tot acum se repară inventarul grădinăresc. se face aprovizio
narea cu materiale, și acolo unde condițiile permit acest lucru, 
se amenajează terenurile pentru culturile irigate.

Dacă timpul este prielnic, la sfîrșitul lunii se începe semă
natul legumelor rezistente la ger, (mazăre timpurie, usturoi, 
arpagic, spanac etc).

în sectorul pomi-vltlcol
Pomicultorii și viticultorii trebuie să folosească din plin și 

în această lună fiecare zi prielnică pentru a continua curățirea 
și îngrijirea pomilor și anume: tăierea ramurilor uscate și cio
turilor. strînsul fructelor mumifiate (zbircite și bolnave), dis
trugerea cuiburilor de omizi. Totodată se vor cerceta briiele- 
capcană pentru a se distruge insectele ascunse în ele. Tulpinele 
se vor răzui de mușchii licheni și scoarță moartă și se vor vă
rul, iar pomii roși de iepuri se vor bandaja.

O marc atenție va trebui dată în această perioadă stropirilor 
cu ulei horticol sau zeamă sulfo-calcică, care apără pomii de 
boli și insecte.

Pentru a împiedica înmugurirea lor prea timpurie, în jurul 
pomilor se vor strînge mușuroaie mari de zăpadă. ”

Către sfîrșitul lunii, după ce trece pericolul gerurilor mari, 
la pomii tineri se fac tăierile de formare a coroanei, iar la cei 
puși pe rod, tăierile de corecție și regenerare. Această impor

tantă lucrare trebuie terminată înainte de umflarea mugurilor. 
De asemenea, dacă timpul este prielnic, să se planteze pomii 
care n-au putut fi plantați în toamnă.

Și în vii sînt de făcut în cursul acestei luni o serie de lucrări 
importante. Astfel. în regiunile din apusul țării, Oradea, Timi
șoara, unde condițiile de climă sînt mai prielnice, se va con
tinua desfundatul viilor pentru crearea de noi plantații și se 
vor face gropi pentru completarea golurilor. De asemenea se 
va transporta gunoiul de grajd tn vii sau în plantațiile de port 
altoi.

O sarcină de seamă care revine viticultorilor în această lună 
este aceea de a controla materialul săditor stratificat și a lua 
măsurile necesare atunci cînd constată că nu se conservă bine. 
De asemenea, o dată cu utilajul, viticultorii trebuie să-și pre
gătească de pe acum araci, bulumaci, tei, sîrmă, piatră vînătă, 
materialele necesare altoirilor etc

în sectorul zootehnic
Deoarece în luna februarie fătărilc la animale încep să fie 

tot mai dese, crescătorii trebuie să-și îndrepte atenția în* pri
mul rînd-.spre crearea condițiilor care să asigure desfășurarea 
acestei campanii, fără pierderi. In acest scop adăposturile se 
vor păstra curate și ou așternut uscat pe jos. Animalele pline 
se vor izola, curăț» și hrăni cu grijă. Hrana lor, atît in perioada 
aceasta cit și după fatare, trebuie să fie de bună calitate, alcă
tuită din nutrețuri nemucegăite și bogate în săruri minerale 
și în vitamine. Și vitelor de muncă li sc dă în această lună o 
îngrijire și o hrană mai buna, în scopul pregătirii lor pentru 
muncile din campania de primăvară.

Starea sănătății tuturor animalelor trebuie urmărită cu aten
ție în această lună îndeosebi se vor lua măsuri de combatere 
a bolilor parazitare ale pielii (rîia oilor, pecinginea vițeilor etc), 
care tn timpul iernii se întind repede de la un animal la altul.

O dată cu aceste lucrări se string ouăle de la păsări. După 
ce se aleg, se pun la clocit tn clocitori artificiale sau la cloști.*

Apicultorii vor cerceta regulat stupii, jie cef. rămași arară 
curățindu i zilnic de gluiață. Daca gerul este mare, ktupii se 
îmbracă în paie. Stupilor care iernează în camere trebuie să 
li se asigure o bună ventilație și o temperatură constantă. Spre 
sfîrșitul lunii, dacă timpii! se încălzește, stupii se scot din adă
post și se curăță de albinele moarte. Deoarece matca începe să 
depună ouă, apicultorii trebuie să ia de pe acum măsuri ca să 
asigure hrana puietului ce iese.

Paralel cu aceste munci, se condiționează semințele de plante 
furajere ce urmează a se însămînța în primăvară, se face re
partizarea pășunilor, se stabilesc lucrările de îngrijire ce ur
mează a fi aplicate pe pajiști, se stabilește schema conveieru- 
lui verde pe comune și se asigură semințele necesare însămîn- 
țărilor.

In sectorul mecanic
Deosebit de importante pentru buna desfășurare a viitoarelor 

campanii agricole sînt și lucrările ce sc desfășoară în cursul 
acestei luni în sectoful mecanic.

Pentru o bună pregătire a campaniei agricole de primăvară 
mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare, centre me
canice și gospodării agricole de stat trebuie să termine în cel 
mai scurt timp acțiunea de reparare a mașinilor și tractoarelor 
și să se aprovizioneze de pe acum cu carburanții, iubrifianții 
șî materialele necesare. • , .

De asemenea, acolo unde acest lucru nu s-a făcut încă, tre
buie să se repare’ în cel mai scurt timp toate mașinile de cură
țat și selecționat semințe. ■

Tot acum se face organizarea brigăzilor de mecanizatori și

înzestrarea lor cu tractoarele și mașinile agricole, precum și 
defalcarea planului de lucrări.

Mecanizatorilor din S.MT.-uri le revine sarcina importantă 
de a asigura prin contractări folosirea întregii capacități de 
lucru a mașinilor și tractoare'or de care dispun. Pentru con
tractarea unui volum cît mai mare de lucrări, atît în gospodă
riile colective, întovărășirile și asociațiile simple de producție 
agricolă, cît și pe loturile țăranilor muncitori individuali, ei 
trebuie să desfășoare o largă acțiune de popularizare a avan
tajelor lucrării pămîntului cu mijloace mecanizate.

O dată cu aceasta este necesar să se ducă o muncă susținută 
pentru, școlarizarea cadrelor de mecanizatori în vederea ridi
cării nivelului lor profesional, astfel ca viitoarea campanie a- 
gricolă să se desfășoare la un nivel agrotehnic superior celor 
anterioare.

Gîndește-te bine, tov« inginer agronom!
— scrisoare deschisă către tov. lacobi Dinu —

nuinesv Mihai Calici: Am fost 
tovura^i joacă in copilărie, dar s-ar 
putea să nif(i mâi amintești de numele 
meu. Acum eu lucree mtr-una'llin uni
tățile sociali sie. fruntașe ',dtn .agricul
turii: sint șef de atelier la Ș.M.T. Ha- 
gieni regiunea Constanta. ,.

Jfagieni" te vet întreba cu mirare... 
..Asta e prin Bărăgan mi se pare, pe 
lingă Fetești? Trebuie să fie tare ne
plăcut Să muncești și sti locuiești intr-o 
asffiel de J ocoli late": vei scutura din. 
umeri cuprins de un fior.

Eu te asigur insă, tovarășe inginer, 
că nu-i neplăcut de loc. Noi, cei de la 
S.M.T. .Hagient, um îndrăgit de multă 
vreme stațiunea noastră. Mai cu seamă 
ulumtle luni de zile cînd am redat a- 
griculturii mari întinderi de pămint, 
pînă mai feri intelenite. au fost pentru 
noi o adevărată școală a bărbăției. 
Multi tineri de la noi, ca. de pildă, 
tracloristui fruntaș Mărăcine Vasile 
cu brigada lui. au muncit cu atita drag 
la desțeleniri, incit n-au vrut să între
rupă lucrul decîl acum cîteva zile, cînd 
a dat gerul. /Ici. pe întinderile nesfir- 
șiîe ale Bărăganului, am crescut 
și ne-am călit noi. Am îndrăgit hăt ri
nul șes al Dunării, cu holdele sale 
întinse de grine. cu ierni grele viforoa
se și veri încinse de soare.

Parcă de cînd lumea tot aici în 
Bărăgan aș fi trăit. Și totuși, ca și 
d-ta. și eu m-am născut și am crescut 
la oraș.

La început mi-a venit și mie destul 
de greu aici, mai ales că stațiunea nu 
semăna cu cea de azi

„Tara care are piine multă are si 
putere multă", îmi spuse secretarul de

partid, atunci cînd am fost trimis ca 
mecanic la S.M.T. Hagteșii.

Acest adevăr m-a făcui să trec peste 
greutățile începutului și să ranun.

■ Mulți dintre cei care locuiesc la o- 
raș sini însuflețiți, de holărîrea de a 
nu precupeți nici un efori pentru a 
sprijini dezvoltarea agriculturii.

De curînd au sosit la noi ,5 munci
tori de la fabrica „Metram" din Orașul 
Stalin, pentru a ne ajută să reparam 
la timp și cil mai bine uneltele și ma
șinile ■ agricole dm stațiunea noastră. 
Unul dintre muncitorii veniți de la 
„Metrom" este comunistul /'arcaș A- 
lexandru. maistru mecanic. Harnic și 
priceput, săritor în orice împrejurare, 
Farcaș eite omul care nu se dă bălul 
în fața greutăților. Cînd a văzut că ne 
lipsesc parte din piesele de schimb și 
uneltele necesare, a plecat împreună 
cu cițiva tractoriști la Orușul Stalin 
să ceară sprijinul tovarășilor lui de la 
„Metrom". De acolo ne-a adus multe 
din sculele și piesele ce ne lipseau. 
Oameni minunați sini și tractoriștii 
Musat Vasile. șeful brigăzii a 24-a, și 
Gheorghe- Prahoveana, din brigada a 
19-a. precum și mecanicii Gheorghe 
Voind. Niculae Popescu si Cornel Foc- 
șeneanu și dlții. Astăzi S.M.T. Hagieni 
are reparate peste 7ii la sută din ma
șinile și uneltele agricole cu care va 
lucra în campania de primăvară.

„Foarte frumos C vei spune poate, 
cetind aceste rînduri. dar totodată te 
vei întreba desigur, uimit, de ce îți 
scriu d-tale despre realizările noastre...

Iți scriu, tovarășe lacobi Dinu, pen
tru că după cîte știu Ministerul Agri
culturii și Silviculturii te-a repartizat 
recent, ca inginer, la stațiunea noastră.

far d-ta Ca și alți cițiva ingineri, ca: 
Ciobanu Luiza, Beluri Constantin șt 
Mănescu Octavian, ai refuzat să pleci 
la sal, ai refuzat să vii alături de noi și 
să pui umărul cu nădejde pentru a face 
ca ogoarele patriei noastre să-și spo
rească rodnicia.

Mă gindesc că poale nu-fi priește 
cumva ctinui Bărăganului și te simți 
mai bine în locurile de deal. In cazul 
acesta mai sini pe întinsul patriei 
noastre destule unități agricole socia
lise. în cadru! cărora at putea fi cu 
siguranța mult mai util, decit in mun
ca de birou, pe care ai tot făcut-o pînă 
acum. Fără îndoială ai și așa-ziși 
„prieteni” care te sfătuiesc să nu pleci 
la (ară. ci să-ți cauți vreun alt servi
ciu fie el chiar și administrativ, numai 
să rămii in București.

Noi te întrebăm insă : dacă ți-e atît 
de drag orașul, de ce ți-ai mai ales 
meseria de agronom ? Nădăjdutai că 
terminind facultatea ai să iaci agricul
tură pe calea Victoriei?

Iți place mat bine să discuți prin be
rării împreună cu Beluri, Ciobanu sau 
Mănescu despre noile soiuri de plante, 
ori despre ultimile cuceriri ale agro
tehnicii. în loc să le experimentezi pe 
teren ?

Facultatea de agronomie ai termi
nat-o in 1946. Ți-ai luat diploma de 
inginer agronom, dar nu te-ai dus să 
muncești in agricultură. Ai preferat să 
rămii in București, in funcție adminis
trativă la fabrica de sticlă I.M.A.R. 
In 1948 ți-ai luat serviciu la SARDIM. 
tot in muncă administrativă. Abia din 
1950 lucrezi in cadrul Ministerului A- 
griculturii. deci în specialitatea dumi- 
tale, dar tot in muncă de birou. De ce

ți-e atît de teamă să ieși pe teren ? A- 
cum cînd Proiectul de Directive al 
partidului deschide în fața agriculturii 
noastre perspective mărețe, nebănuite 
in irecut, pentru înfăptuirea cărora se 
duce o luptă plină de entuziasm, a te 
sustrage din lima intii a cimpulut de 
luptă, a da înapoi în fața greulățilot 
înseamnă a dezerta de la datorie.

Tovarășe lacobi, știu că te afli la o 
răscruce. E necesar să stai serios de 
vorbă cu conștiința dumitale și să 
cumpănești adine, înainte de a lua 0 
hotărire.

■ Spre satele patriei noastre s<? în
dreaptă in fiecare un noi și noi pro
moții de ingineri și tehnicieni agro
nomi. Ei au marea satisfacție de a 
pune în practică si a-și îmbogăți cu
noștințele dobîndite, de a le răspîndi 
in masele largi de oameni at muncii 
de pe ogoare pentru a supune pămîntul 
voinței lor si a l face să dea roade din 
ce in ce mai bogate.

D-ta ce ginduri ai ? Te mulțumește 
perspectiva de a rămine un , agronom" 
de bulevard ? De a vedea cum mereu, 
mereu rămii în arma celorlalți ?

După părerea mea, locul d-tale est 
alături de noi, in practica agricolă, 
unde se hotărăște soarta recoltelor. Aici 
vei putea să simți cu adevărat ace t sa
tisfacție morală și bucurie pe car:- ți-a 
dă munca entuziastă, pusă in slujba 
unei cauze mărețe. Și-ar fi păcat să nu 
valorifici cunoștințele căpătate prin stu
diul pe care l-ai făcut an> de zile, să le 
irosești în zădar.

MIHAI LALICI
șef de atelier la S.M T. Hagieni. 

regiunea Constanta
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Pentru sporirea producției agricole la hectar la toate culturile
De curind a avut ioc Ia Birlad o consfătuire a fruntașilor recoltelor bo- 

ffate și a crescătorilor de animale și mecanizatorilor fruntași din regiune 
organizata de Direcția agricola reg ională cu sprijinul și sub îndrumarea Co
mitetului regional P.M.R.

Consfătuirea, ia care au luat parte aproape 400 de fruntași, numeroși 
tehnicieni și ingineri, reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Silvicul
turii. ai C.C. al Sindicatului Muncitorilor Agricoli etc., a avut drept scop 
să scoată la iveală posibilitățile de sporire a producției agricole la hectar și 
să stabilească măsurile organizatorice și tehnice ce trebuie luate in prima 
urgență pentru ca, potrivit prevederilor proiectului de Directive al celui de al 
11-iea Congres al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 
2—3 ani, producția agricolă — vegetală și animală — să crească simțitor in 
acest an și in regiunea Birlad.

Referatele prezentate, cil și cuvintul participanților la discuții, au scos 
limpede in evidentă faptul că in această regiune există condiții pentru spo- 
nreă producției agricole la hectar la toate culturile, pentru mărirea numărului 
de vite, creșterea productivității lor și îmbunătățirea raselor.

Așa. de exemplu, s-a constatat că, prin aplicarea minimelor agrotehnice, 
numai la gnu și porumb se poate obține in 1955 o producție totală de 
300.000 tone de boabe.

Redăm pe scurt principalele probleme ridicate dc consfătuire, precum 
și sarcinile importante și imediate ce stau in fața oamenilor muncii din satele 
regiunii Birlad pentru ca în anul 1955 ei să poată cîștiga bătălia pentru do- 
bîndirca unor recolte cit mai bogate.

Și în regiunea Bîrlad se pot obține producții mari 
de cartofi

Pămîntul poate fi făcut să rodească mai bine

1.

„Nu toate pămîn- 
turile sint la fel” — 
a arătat în cuvintul 
său țăranul muncitor 
Gheorghe Gheorghiu 
din comuna Străoa- 
ne, raionul Panciu. 
Prin părțile noastre 
sînt pămînturi nisi
poase, lutoase sau 
argiloase, pulin rodi 
toare sau chiar săra
ce, iar in unele locuri 
găsim pătnintuiri ne
gre. grase, pe care 
rodește orice fel dc 
cultură, fără prea 
multă trudă.

Pornind de aici, multi țărani muncitori 
din comunele raionului nostru aruncă 
toată vina — atunci cînd culeg recolte 
mici — numai De calitatea slabă a pa- 
mîntului Ei zic că. din moment ce pă 
mintul e slab, n-ai ce-i face, că nu le stă 
în putință să-i sporească rodnicia. Eu nu 
sînt de părerea lor. deoarece n-an drep
tate. $i iată de ce : pentru că sint multe 
exemple care dovedesc cu prisosință că 
și de pe pămînturile mai sărace se pot 
scoate recolte bogate. Totul e să* știi cum 
să lucrezi pămîntul. cum să-i smulgi ro
dul. că singur nu ti-l dă.

Nici pămîntul pe care-l am eu nu este 
bogat — a spus în continuare țăranul 
muncitor Gheorghe Gheorghiu — și to
tuși culeg de pe. el «recolte mult mai mari 
decît alti țărani muncitori din comună. 
A$â, bunăoară, în anul ce a trecut am scos 
pestp 5.000 kg de porumb la hectar. în vre
me cc majoritatea consătenilor mei n-au 
cules nici 1.500 kg de pe un hectar de pă 
mint asemănător. Cum am ajuns eu la 
asemenea rezultate frumoase ? Cunoscînd 
din broșurile agrotehnice, pe care le ci
tesc cu plăcere in ceasurile de răgaz și de 
la agronomii de la raion, că pămînturile 
sărace wt .da. și ele rod tbogat .dacă sînt 
îngrășate și lucrate așa cun^ scrie la car
te. m-am holărît să fac și eu la fel. Ast
fel. m-am obișnuit de a semăna culturile 
numai în Dăminluri arate bine, dc două 
ori: o arătură adîncă toamna și una nrai 
în față, primăvara, înainte de însămîntare. 
Pentru porumb, de pildă, fac arătură adîn 
că de cel puțin 20 cm pe care 0 las Peste 
iarnă, negrăpată. adică în Jwazdă crudă*1 
cum îi zic agronomii. De oe ? Pentru că 
în felul acesta pămîntul slrînge în el 
umezeală mai multă, iar înghețul si 
dezghețul de peste iarnă îl măruntcsc 
atît de bine, incit în primăvară este afînat 
$i pufos ca un burete.

Am uitat insă să vă spun că înainte de 
a face ogoarele de toamnă, eu car pc 
cîmp tot gunoiul de grajd pe care Latn 
adunat în timpul anului intr-o plat-

mecanizării 
sarcină de frunte

Extinderea

formă construită după sfaturile agro
nomilor. In ziua cind fac arătura, imprăș- 
lii pc ogor cam 25—30 care de gunoi la 
hectar, anoi îl îngrop sub brazdă. Prin 
aceasta dau pămîntului tocmai hrana de 
care au nevoie plantele pentru a crește 
și a da rod bogat. Dacă gunoiul dc grajd 
ar fi folosit peste tot în acest fel iară 
îndoială că noi am putea scoate mult mai 
multe cereale de pe ogoarele noastre de- 
cît s-a arătat aci la consfătuire. Dar din 
păcate, după cite am văzut și cunosc. în 
cele mai multe din satele regiunii noas
tre — și cu părere de rău sint nevoit să 
arăt că chiar și In comuna mea — gunoiul 
este aruncat de către unii săteni la ripă 
sau i se dă foc. Lucrul acesta cred că îl 
cunoașteți. Cei care irosesc gunoiul fără 
rost îsi pricinuiesc ei singuri pagube. N-ar 
avea decît de cîștigat dacă și-ar îngrășa 
cu el pămintul. In legătură cu cele ce 
v-am arătat, vreau să vă spun două lu
cruri de carp e bine să ținem seama cu 
toții: că gunoiul de grajd ajută oricărui 
fel de p.ămuit, făcindu-1 mai roditor și că 
avem datoria să luptăm di-n răsputeri ca 
din regiunea noastră să dispară obiceiul • 
învechit și păgubitor de a sc arunca gu
noiul la ripă sau de a i se da foc. în loc 
să fie folosit la îngrășarea ogoarelor.

Aiind adine și îngrășind pămîntul din 
toamnă — a continuat vorbitorul — în 
primăvară cl se lucrează mai ușor și mai 
bine. După topirea zăpezii, dc îndată ce 
terenul s-a zvîntat și pămîntul nu se mai 
lipește de unelte, eu grăpez arătura de 
toamnă în curmezișul brazdelor. Plin a- 
ceasta lucrare, terenul se nivelează, iar 
la suprafața pămîntului se formează un 
strat afînat care împiedică 
din adincime. Dacă piuă 
rea porumbului pămîntul 
prinde scoarță, distrug 
scoarța, tot prin grupare. _____  „ ...
sămînțare mai fac o arătură la adîncimea 
de semănat. însămînțatul l-am făcut anul 
trecut cu mașina in rînduri la distanța 
de 70 cm. Anul a<*sl.a insă voi pune po
rumbul in cuiburi așezate in pătrat pen 
tru ca prașilele să le pot face cu prăși- 
toa.rea în lung si în lat. O mare atenție 
dau cu lucrărilor de întreținere a culturilor 
încă înainte de a răsări, cit și atunci cind 
porumbul are 2—3 frunze, grăpez pămin- 
tul ori de cite ori apar bursieni sau prin
de scoarță. Ciinl porumbul a crescut și 
are de acum 3—4 frunze, îl răresc, apoi 
îl curăț de buruieni prin prășit, de 
cîte ori este nevoie. In nici un caz nu-l 
prășesc mai puțin de 4 ori. Anul Acesta 
voi aplica și polenizarea artificială su
plimentară pentru că sint convins că prin 
această metodă agroMinică voi reuși să 
dobîndesc o producție și mai mare dc po
rumb ia liectar decît în anul trecut.

lucrărilor agricole —

Am auzit pe mulți 
țărani muncitori spu- 
nînd că in regiunea 
noastră cartofii nu 
dau decît rccc-lte scă
zute — a spus în cu- 
vîntul său tovarășul 
Bercea Pricop. pre
ședintele gospodăriei 
colective din 
na Co torn aia. O bu
nă bucată de vreme 
am crezut și eu că 
este așa. dar pînă in 
cele din urmă m-am 
convins din proprie 
experiență că și la 
noi se pot dobîndi re

colte bogate de cartofi. Pentru aceasta 
este insă nevoie să pregătești bine și din 
timp pămîntul, cit și materialul de semă
nat, după recomandările științei agroteh
nice. In gospodăria noastră colectivă cul
tivăm cartoful încă din anul 1952. La în
ceput — ce i drept — am cules recolte 
mai scăzute la hectar, dar pe măsură ce 
am cunoscut și aplicat mai bine măsurile 
agrotehnice în cultivarea cartofului, re
coltele dobîndite au fost tot mai mari. Așa. 
de pilda, anul trecut am recoltat de do o 
suprafață de 27 hectare o producție 
die de 13.000 kg cartofi la hectar. Și 
cum am ajuns la asemenea rezultate 
moașe la care nici nu ne-am fi gîndit 
inte : noi am cultivat cartofii nu 
cum se obișnuiește pc la noi, ci după

/ comu-

inc
intă 
fru- 
îna- 
așa 

________ ______  _______ ___ me
toda agrotehnică sovietică numită plan
tarea de vară.

Pentru a obține la cartofii plantați în 
vara recolte cit mai mari — a spus vor
bitorul — am arăt pămîntul de cu toam
nă la adîncitnoa de peste 20 cm cu trac
toarelor S.M.T.-ului. O dată cu arătura a- 
dincă am introdus sub brazdă gunoi de 
grajd in cantitate de 20 tone la hectar. 
Arătura am lăsat-o — din înotivelew des
pre care s-a mai vorbit aici — negrăpată 
pînă în primăvară. După topirea zăpezii, 
în primele zile bune de lucru ale primă
verii. am nivelat ogorul trecind cu boroa- 
na de-a curmezișul brazdelor. Apoi pînă 
la însămîntare, prin boronire l-am curățat 
dc buruieni și i-arn sfărimat scoarța spre 
a retine în e| cit mai multă umezeală. Tot
odată am pregătit cu multă grijă carto
fii de sămînță. Cu 35 de zile înainte de 
plantare, am pus cartofii la iarovizat. Pen-

tru iarovizare am ales numai cartofi sănă
toși. neatacați de mană, nevătămați de 
dăunători, din soi timpuriu. Cartofii ast
fel aleși i-am tratat cu o soluție de forma- 
lină făcută după sfatul agronomilor. Tra
tarea am făcut-o în felul următor: car
tofii, așezați în saci, i-am scufundat în 
niște hirdaie de lemn în care se găsea 
soluția și i-am ținut aci vreme de 5 minu
te. In tot acest timp am mișcat mereu sa
cii pentru ca soluția de formalină să cu- 
prindă toți cartofii. Apoi, cartofii scoși 
din soluție i-am lăsat în saci timp de o 
oră. după care i-am așezat în straturi 
subțiri într-un loc umbrit și răcoros pen
tru a se zvînta. După 24 orc am pus car
tofii de sămință la iarovizat într-o came
ră întunecoasă cu o temperatură de 12-15 
grade așezați pe rafturi și podea in stra
turi subțiri. In felul acesta au stat 15 zile 
după care am lăsat ca in cameră să pă
trundă lumina zilei. Cind am observat că 
la majoritatea cartofilor mugurii au în
ceput să crească, am scăzut temperatura 
încăperii la 10-12 grade. In tot timpul 
iarovizării am supeaveghiat cartofii cu a- 
tenție. Cînd am constatat că unii tuber
culi aveau colții gaIbeni-palizi și în
cepeau să se alungească, am luat măsuri 
ca încăperea să fie mai bine luminată, 
uscată și aerisită. Aerisirea am făcut-o 
zilnic timp dc 1-2 ore în zilele friguroase 
și de 4-5 ore în cele calde. Cu ocazia con
trolului am înlăturat toți cartofii care a- 
veau colții subțiri și alungiți, precum și 
cartofii putreziți. Plantarea de vară am 
făcut-o la 12 iulie. înainte de plantare te
renul l-am grăpat din nou, apoi l-am în
semnat cu marcatorul. Plantatul l-am fă
cut în cuiburi așezate în pătrat, numai 
cu tuberculi întregi, în timpul dimineții și 
spre seară, pentru ca în felul acesta căl
dură soarelui să nu vatăme colții. îndată 
după plantare am nivelat terenul cu gra
pa. După răsărire am prășit cartofii ori 
de cite ori a fost nevoie.

In anul acesta — a spus în încheiere 
tov. Bercea Pricop — noi vom cultiva 
cartofi prin plantarea de vară pe o su
prafață dc 40 liectare. Aplicind regulile 
agrotehnice sîntem hotărîți să dobîndim 
recolte tot mai îmbelșugate la licctar spre 
a dovedi astfel tuturor că și în regiunea 
Bîrlad cartoful dă recolte bogate dacă este 
cultivat după metodele agrotehnice înain
tate.

Pregătirile de primăvară trebuie grăbite

pjerderea apei 
la însămîuta- 

înverzeșle sau 
buruienile și 
înainte de în-

Bogata experiență 
a agriculturii Uniu
nii Sovietice, cît și 
cea dobîndită de uni
tățile agricole socia
liste din țara noastră, 
— a arătat în cuvîn- 
tul său tov. inginer 
Barbu Samoilă de h 
S.M.T. Tecuci — ne 
dovedesc că pentru 
sporirea producției a- 
gricole la hectar o 
însemnătate covîrși- 
toare o are extinderea 
mecanizării lucrărilor 
agricole. Partidul și 
guvernul nostru a- 
cordă o atenție 
dezvoltării bazei 
culturii ca fiind 
pentru ridicarea _ . ___

- nouă, superioară, pentru ușurarea muncii 
i creșterea productivității ci.
Fiind hotărî! să-și îndeplinească rolul 

de organizator al producției agricole. 
S.M.T. Tecuci. încă din anul trecut, s-a 
străduit ca printr-o mai rațională folosire 
a tractoarelor și mașinilor agricole să e- 
xecute lucrări de bana calitate și cît mai 
variate De ogoarele gospodăriilor agricole 
colective. întovărășirilor agricole și ale ță
ranilor muncitori cu gospodarii individua
le din raza sa dc activitate. Astfel, pe lîn
gă lucrările de bază, ca arături adînci. 
arături de însămîntare. boroniri. cultiva- 
tie și însămînțare. mecanizatorii de la 
S.M.T. Tecuci au executat în anul 1954 
un mare volum de lucrări de însămințări 
în rînduri perfect drepte, în vederea pră- 
sitului mecanic, și au prășit cu mijloace 
mecanizate o suprafață de 250 ha la un 
număr de 8 gospodării agricole colective

Rezultatele acestor lucrări au fost pri 
vite la î-nceput cu neîncredere de către u 
nii țărani muncitori și chiar de unii me
canizatori din stațiune. Prin buna pregă 
tire a terenului înainte de însămîntare. 
prin folosirea la semănat a agregatelor de 
? semănători I.A.R.-511, prin temeinica in 

zstruire a mecanizatorilor cu privire la re 
glarca cultivatoarelor și executarea pră 
șitului mecanic, am reușit să obținem de 
pe terenurile lucrate cu miiloace mecani
zate însemnate sporuri de recoltă la hec
tar și astfel a fost spulberată pentru tot
deauna această neîncredere. Că țăranii 
muncitori se conving tot mai mult de su
perioritatea lucrării pămîntului cu mijloa
ce mecanizate nc-o dovedește faptul că pe 
zi ce trece un număr tot mai mare de 
țărani muncitori vin să încheie contracte 
de lucrări cu S.M.T.-ul. Pînă la data de

deosebită întăririi și 
tehnico-materiafe a agri- 
una din principalele căi 
agriculturii pe o treaptă

20 ianuarie S.M.T. Tecuci încheiase con
tracte de lucrări numai la prășitul meca
nic pentru o suprafață de 423 hectare.

Pentru ca lucrările efectuate de meca
nizatorii noștri să lie de bună calitate, 
conform cerințelor agrotehnice — a spus 
in continuare vorbitorul — la S.M.T.-u! 
nostru am analizat periodic felul in care 
erau respectate contractele de lucrări în
cheiate cu gospodăriile agricole colective 
și întovărășirile agricole. Cu acest prilej 
a ieșit la iveală faptul că s-ar fi putut 
dobîndi rezultate mai frumoase în munca 
mecanizatorilor noștri dacă exista o mai 
strînsă colaborare între brigăzile de trac 
toare și brigăzile de cîmp ale unităților 
pe care le-am deservit. Interesul pe care 
l-au acordat mecanizatorii noștri pentru 
executarea lucrărilor la un nivel calitativ 
înalt ar fi sporit de asemenea considerabil 
dacă brigăzile ar fi fost menținute de că
tre conducere în aceleași comune, spre a 
executa pe aceleași parcele toate lucrările, 
de la pregătirea terenului si Dînă la re
coltare.

In urma acestei analize, conducerea 
S.M.T.-ului Tecuci a luat o serie de mă
suri menite să înlăture lipsurile semnalate 
și să întărească simțul de răspundere al 
mecanizatorilor față de lucrările efectua
te. pentru ca în felul acesta aportul 
S.M.T.-ului în obținerea unor producții 
ridicate la hectar să fie cît mai mare.

Pentru atingerea acestui obiectiv — a 
arătat vorbitorul — în momentul de față 
întreaga activitate a stațiunii este îndrep
tată spre pregătirea temeinică a narculni 
dc mașini și tractoare în vederea viitoa
relor campanii agricole. Reparațiile se e- 
xecută după metoda sovietică pe ansam- 
blc și subansamblc de piese, punîndu-se 
un accent deosebit pe calitatea lucrărilor 
și terminarea lor înainte de data fixată 
Paralel cu aceasta se pregătesc dispozi
tivele necesare pentru cuplarea a două 
semănători I.A.R.-51I la lin tractor, se 
studiază posibilitățile de adaptare a se
mănătoarelor LA.R.-511 la însămînțatul 
prăsitoarelor în cuiburi așezate în pătrat 
etc., iar la cursurile de specializare or
ganizate în stațiune, mecanizatorii își ri
dică necontenit calificarea profesională în 
scopul sporirii productivității muncii și îm
bunătățirii calității lucrărilor efectuate cu 
mijloace mecanizate.

Muncind cu drag la pregătirea utilajului 
agricol și ridic?ndu-și necontenit califica
rea profesională. — a spus în încheiere 
tov. Barbu Samoilă — mecanizatorii de 
la S.M.T. Tecuci sînt hotărîți să execute 
numai lucrări de bună calitate și în timp 
optim, incit unitățile deservite de către 
stațiunea noastră să obțină peste plan un 
spor de producție de cel puțin 10 la sută 
la toate culturile agricole.

Tovarășii ing Sa va Mihai, directorul 
Direcției agricole regionale, și inginer 
Mircea larca, directorul Trustului regio
nal Gostat, au analizat stadiul lucrărilor 
de pregătire a campaniei agricole de pri
măvara. scot in d in evidență rolul hotăritor 
pe care-l au acestea pentru sporirea pro
ducției agricole. Din referatele prezentate 
de e: a reieșit că organele agricole, con
ducerile unităților de stat etc. și-an con
centrat in mare măsură activitatea asupra 
lucrărilor de revizuire și reparare a uti
lajului agricol. In acest scop, unitățile a- 
gricole socialiste și-au întocmit încă din 
luna octombrie planul dc reparații si de 
aprovizionare cu piese de schimb și ma
teriale iar în sectorul individual au fost 
organizate din vreme și lucrează un nu
măr de 708 centre de reparat mașini și 
unelte agricole. Totuși, ritmul iu care se 
desfășoară acțiunea de reparare a iinven- 
barului agricol este nesatis-făcător. in spe
cial în sectorul agricol individual. 
Această riimincre în urmă se datoreste în
deosebi slabei organizări a lucrului /la 
centrele de reparat unelte din comune.

Este știut ca recolte sporite și de bună 
calitate la culturile agricole se pot dobîndi 
numai dacă ’ p« lîngă celelalte măsuri 
agrotehnice, la semănat se folosește sămin- 
ță de so!. curată, tratata Împotriva bolilor 
și cu deplină putere de incolțire. Din re
feratele prezentate de tov. M. Savu și M. 
larca n ieșit la iveală faptul că munca de 
asigurare a semințelor, de condiționare și 
încercare a puterii de încoltire a semin
țelor se desfășoară dezorganizat la voia 
întâmplării. Necesarul de săm-întă de soi 
pentru însămințarile de primăvară nu este 
nici pe departe asigurat, în special în 
sectorul individual. Producătorii agricoli 
n-au fost îndrumați să-și procure pentru 
culturile de primăvară sămință de soi, cu 
putere dc incolțire, să se ajute intre ei în 
această privință. A fost asigurat în între
gime numai necesarul de sămînță de sfec
lă de zahăr, din care se va iaroviza o 
cantitate destinată însămin-țărji a 300 de 
hectare. Alegerea și condiționarea semin
țelor. acolo unde ele au fost asigurate, 
s-a făcut intr-un procent extrem de redus,

deși în regiune există posibilități cadeși în regiune există posibilități ca în
treg necesarul de sămînță să fie condițio
nat in numai 15 zile. Deși In cadrul re
giunii există un laborator pentru analiza 
semințelor, unele din unitățile agricole 
cialiste subapreciază rolul important 
acestei instituții. Astfel, gospodăriile 
stat Ghidigeni. Florești și Țigănești 
trimis laboratorului probe de sentințe 
un mare procent de corpuri străine.

so- 
al 
de 
au 
cu 

............. „............   iar 
gospodăriile de stat Rogoaza. Slobozia, 
Murgeni, Bogdana și Suseni nu au trimis 
de ioc probe de sămînță pentru analiză.

Organele agricole, tehnicienii și ingi
nerii agronomi nu acordă suficient spri
jin lelmic și organizatoric co'ectiviști’or. 
întovărășiți;or și țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale.

Astfel, din referatele ținute și discuțiile 
purtate a reieșit că in unele raioane, ca 
Panciu, Focșani și Adjud. acțiunea de 
transportare a gunoiului de grajd la 
cîmp se desfășoară cu multă încetineală, 
că aici nu se iau măsuri pentru scurgerea 
apei sau distrugerea crustei dc gheață de 
pc semănături. Multe din cursurile și 
cercurile agrozootehnice organizate în 
unitățile agricole socialiste, din cauza 
unui șic întreg de lipsuri, sc desfășoară de
fectuos și nu dau rezultatele așteptate. In 
această privință lucrurile nu stau dd' loc 
mai bine nici în comune. Țăranii muncitori 
s:nb dornici să învețe, să-și îmbogățească 
cunoștințele agrozootehnice, -dar nici sfa
turile populare, nici organele agricole nu 
depun toate eforturile pentru ca invăță- 
mîntul agricol de masă să se desfășoare 
în cele mai bune condiții.

Lipsurile existente in acțiunea de pregă
tire a campaniei agricole de orimăvara 
se datoresc faptului că unele unități a- 
gricole socialiste, comitete executive ale 
sfaturilor populare și organe agricole. în 
frunte cu Direcția agricolă regională și 
Trustul regional Gostat n-au luat cu toa
tă seriozitatea sarcinile de răspundere ce 
le revin în vederea pregătirii tuturor con
dițiilor pentru succesul deplin al campa
nii de primăvară, pentru dobîndirea unor 
recolte bogate în acest an.

Două S.M.T.-uri
In comuna Ciorani, regiunea Ploești, 

se află stațiunea de mașini și tractoare 
cu același nume, care deservește gospo
dăriile colective. întovărășirile agricole si 
pe țăranii muncitori cu gospodării indivi
duale din raionul Cricov, precum și o 
parte din gospodăriile raioanelor înveci
nate. Colectivul acestui S.M.T. s-a con
vins prin propria sa experiență că men
ținerea în perfectă stare de funcționare a 
uti.aiului agricol esle o condiție hotă-rî- 
toare pentru îndeplinirea planului de lu
crări în fiecare campanie agricolă. Iată 
de ce conducerea S.M.T.-ului Ciorani a 
luat încă înainte de încheierea campaniei 
de toamnă o serie de măsuri tehnico-or- 
ganizatorice menite să asigure repararea 
la vreme și în bune condiții tehnice a par
cului dc mașini și tractoare, precum $i ri
dicarea calificării profesionale a mecani
zatorilor. In acest scop, atelierul stațiunii 
a fost din timp amenajat și înzestrat cu 
sculele și materialele necesare. Pentru ca 
reparațiile să fie executate într-un timp 
scurt si la un nivel tehnic cît mai ridi
cat, colectivul a luat hotărlrea să lucreze 
și în acest an după metoda de reparații 
pe ansamble și subansamble de piese.

Trâgînd învățăminte din lipsurile anu
lui trecut. în aplicarea acestei înaintate 
metode de lucru conducerea stațiunii a 
dat o atenție deosebită organizării muncii. 
Astfel, posturile de lucru au fost cu chib
zuință amplasate, asigurîndu-i-se fiecă
ruia spațiul și sculele necesare. In con
ducerea posturilor-cheie au fost numiți 
mecanizatori cu o înaltă calificare, însă 
în echipele ce alcătuiau posturile, au fost 
repartizați si mecanizatori mai puțin pri- 
ceputi. în scopul de a fi sprijiniți să-și 
ridice și ei calificarea profesională. De a- 
semenea, pentru a se înlătura timpii morți 
care se creau cu transport'll pieselor de 
schimb de Ia magazie, a fost amenajată, 
chiar lîngă atelier, o încăpere pentru de
pozitarea acestora.

Fiind totul pregătit, reparațiile tractoa
relor și mașinilor agricole au putut fi S- 
cepute la data stabilită. Tractoarele $i ma
șinile agricole introduse în reparație au 
fost cu grijă verificate, revizuite, apoi de
montate și luate în primire de posturile 
respective pentru reparație.

Pentru a se grăbi într-o cît mai mare 
măsură ritmul reparațiilor, s-au luat mă
suri pentru rccondiționare a unor piese 
uzate. Au fost recondiționate astfel un nu
măr însemnat de piese necesare reparații
lor, ca supape, bucșe-bielă, bucșe-bolț, 
ventile de la pompele de injecție și multe 
altele. La recondiționarea pieselor uzate, 
s-au evidențiat în mod deosebit strungarii 
Trandafir Nlcolaie si Manea Ion.

O preocupare de scamă, atît a mecani
zatorilor. cît șj a colectivului de conduce
re. a fost executarea reparațiilor la un cît 
mai înalt nivel calitativ. Pentru urmărirea 
calității reparațiilor, s-a organizat în a- 
telier un serviciu de control, condus de 
mecanicul controlor Stere Constantin. Ve
rificarea calității pieselor și ansainblelor 
reparate s-a făcut la postul respectiv chiar 
în timpul lucrului. Rodai«ul tractoarelor re
parate s-a executat la rece, cît si la cald, 
pe cele două bancuri de rodai, iar recep
ția tractoarelor a fost făcută cu multă exi
gență. neîntocmindu-se procesul verbal 
de recepție decît duoă ce s-a constatat că 
tractorul funcționează perfect.

Măsurile luate de conducerea S.M.T.- 
ului Ciorani pentru buna organizare și 
desfășurare a reparațiilor, precum și mun
ca sîrgui-ncioasă depusă do majoritatea 
mecanizatorilor au avut ca urmare grăbi
rea ritmului lucrărilor. Astfel, mecaniza
torii din cadrul posturilor de reparat chiu- 
lase. de reparat cutia de viteze și diferen
țialele și de la bancurile de rodaj și-au 
depășit norma zilnică in medie cu 15—20 
la sută.

Lucrînd organizat, respectînd disciplina 
muncii și folosind resursele locale, meca
nizatorii de la SuM.T.-Ciorani au reușit să 
termine complet revizuirea si repararea 
utilajului agricol — ce va fi folosit la lu
crările de primăvară — la data de 17 ia
nuarie, deci cu mult înainte de data fi
xată.

★
In aceeași regiune se găsește o altă sta

țiune de mașini si tractoare — S.M.T.- 
Stilou din raionul Buzău. Acest S.M-T- 
dispune de posibilități asemănătoare în 
ce privește repararea utilajului agricol.

Totuși, aici lucrurile se prezintă cu to-

— două rezultate
tul altfek Să vedem care sînt cauzele^ 
Netrăgînd învățăminte din lipsurile anu
lui trecut, cind reparațiile s-au terminat 
cu mare întârziere și la un nivel caliiativ 
scăzut, conducerea acestei stațiuni nu a 
luat măsurile cuvenite pentru ca posibili
tățile existente In stațiune să fie folosite 
în vederea bunei organizări și desfășu
rări a lucrărilor de reparații. Mergînd pe 
linia cele: mal slabe rezistente, conducerea 
S.M.T.-ukii Stîlpu a trimis spre reparare 
centrului mecanic Buzău un număr de 29 
de motoare din existentul de 46. oprind 
în stațiune doar 17 tractoare. Era de a- 
șteptat ca conducerea S.M.T.-Stîlpu să 
ia măsuri pentru ca repararea acestor 
cîteva tactoare să se termine cu mult îna
inte de data stabilită, iar lucrările să se 
execute la un înalt nivel calitativ. Din pă
cate. însă, acest lucru nu >s-a întîmplat. 
Aceasta deoarece conducerea acestui 
S.M.T. n-a luat cu toată seriozitatea sar
cina dc mare răspundere de a organiza 
temeinic lucrările de reparații. Mecaniza
torilor nu le-au fost create condiții bune 
de lucru si de trai. Aceștia sînt nevoiti să 
lucreze în frig, deoarece lemnele pentru 
încălzirea atelierelor nu au fost nici pînă 
acum aduse în stațiune.

Deși există posibilități ca reparațiile să 
se execute după metoda sovietică pe an
samble $1 subansamble de oie.se. la 
S.M.T.-Stîlpu aceste lucrări s-au organizat 
d::pă metoda învechită ..pe echipe", meto-1 
dă care dă un randament scăzut si nu a- 
sigură specializarea mecanizatorilor. 
Chiar astfel fiind organizată munca, se 
putea obține rezultate mult mai bune dacă 
lucrul în atelier ar fi fost îndrumat și 
controlat îndeaproape si permanent de că
tre conducerea stațiunii. In loc să urmă
rească zi de zi mersul lucrărilor, să dea 
îndrumările cuvenite si să ia măsuri one- 
rative pentru înlăturarea lipsurilor ce se 
ivesc, directorul stațiunii, Poslu Ghepr- 
ghe, mecanicul șef Dobrescu Stclian și 
mecanicul controlor Iancu Radu lipsesc 
zile întregi din stațiune. Profitînd do lipsa 
de evidență $i control, unii mecanizatori 
lipsesc nemotivat de la lucru ou săp- 
tăminile, iar cînd vin în stațiune umblă 
de ici-colo. trăgind chiulwl. Asemenea a- 
bateri grave de la disciplină săvîrșesc 
mecanicii Noată Gheorghe. Hodor Nico- 
laie și Nogoiță Ion. tractoriștii Sfetcu Ion, 
Dragomir Virginia. Topală Alexandrina 
și Stoicescu .Anton, mecanic ta uzina elec
trică.

Din moment ce în stațiune există ase
menea lipsuri grave, nu-i de loc de mirare 
de ce pînă la data de 23 ianuarie planul 
de reparații se realizase numai în pro
porție de 17 la sută.

La acest S.M.T. n-au fost asigurate 
nici condițiile necesare pentru verificarea 
calității lucrărilor. Astfel, rodajul tractoa
relor reparate nu se face pe banc — de
oarece acesta, din neglijenta conducerii 
nu a fost montat încă — ci la șaibă. Este 
lesne de înțeles că prin acest sistem ru
dimentar de rodai nu poate fi verificată 
temeinic calitatea reparațiilor efectuate.

$i mai grav este faptul că aici au fost 
recepționate tractoare și mașini agricole 
reparate de mîntuială. La nici un tractor, 
bunăoară, nu este montată instalația elec
trica (dinamuri, magnetouri. fișe, faruri) 
la majoritatea tractoarelor trecute în si
tuație ca reparate lipsesc conducte, tije 
de accelerație, carburatoare, filtre dc aer, 
capote, pinteni, bandaje, șuruburi etc. 
Multe tractoare sînt aduse la rodai cu 
conducte sparte din care motorina curge 
de pe acum. La unele pluguri așa-zis re
parate lipsesc o parte din arcuri, iar ma4 
ioritatca roților nu au fost demontate, 
butucul tor fiind îmbîcsit cu pămînt. $i se- 
mănătorile au fost recepționate. de$i a- 
veati lipsă unele tuburi, arcuri, tije. La 
acestea s-au montat discuri care de pe a- 
cum se blochează.

Situația existentă la S.M.T.-Stîlpu în ce 
privește ritmul și calitatea reparațiilor 
este deosebit de gravă și de aceea ea tre
buie curmată fără întîrziere. Dacă nu se 
iau măsuri urgente pentru grăhirea lu
crărilor. pentru un control exigent asupra 
calității reparațiilor, există pericolul ca 
parcul de mașini și tractoare de la acest 
S.M.T. să nu fie pregătit pînă la data 
fixată, ca utilajului să nu i se asigure o 
perfectă funcționare în timpul campanii
lor agricole din acest an.

N. FLORIAN 
si I. LEȘEANU

----------------------  ♦♦♦♦♦♦♦♦ ---------------------

Fruntași la predarea cotelor de lapte și carne

CONCLUZII
Din lucrările consfătuirii s-a desprins cu claritate faptul că marile re

zerve ce există in regiunea Birlad pentru sporirea producției agricole la hec
tar pot fi valorificate numai prin aplicarea rațională a regulilor agrotehnice 
înaintate de către toți oamenii muncii de pe ogoare, prin extinderea mecani
zării lucrărilor agricole. Ciștigarca bătăliei pentru recolte bogate in anul 1955 
este condiționată în mare măsură dc buna pregătire și desfășurare a campa
niei agricole de primăvară. De aceeaîn momentul de față in regiunea Birlad se 
cere rezolvarea grabnică a următoarelor probleme:

1. Revizuirea și repararea întregului utilai agricol (tractoare, mașini 
agricole, unelte etc.) ce va fi folosit la lucrările de primăvară, la timp și la 
un înalt nivel tehnic. In acest scop.in unitățile agricole socialiste trebuie să 
se organizeze la reparații — acolo unde există posibilități — lucrul în două 
schimburi, să fie aplicată metoda pe ansamble și subansamblc de piese. Ac
tivitatea centrelor de reparat unelte din comune și sate trebuie urmărită zii 
nlc, pentru ca lucrul aici să se desfășoare organizat, fără întrerupere, după 
un program dinainte stabilit, pe zile «i gospodării. Pentru a exista garanția 
că reparațiile făcute sint de bună calitate, că prin ele este asigurată funcțio
narea utilajului pe toată durata lucrărilor agricole, este necesar să se nu
mească comisii dc recepție în toate unitățile agricole socialiste, cît si la raioa
ne și comune-

2. Asigurarea fondului de semințe, condiționarea și încercarea puterii de 
incolțire a semințelor. Pentru realizarea acestei sarcini, cultivatorii trebue în
drumați să-și procure prin schimb sau cumpărare semințe corespunzătoare, 
să le condiționeze la centrele comunale și să le încerce puterea de încoltire. 
Gospodăriile agricole de stat au datoria să obțină pînă la data de 10 fe
bruarie buletinele dc analiză a semințelor.

3. Controlul permanent asupra vegetației culturilor de toamnă pentru a se 
putea lua la timp măsurile de protecție necesare. Ori dc cîte ori sc observă 
că apa băltește pe semănături sau zăpada care acoperă semănăturile a prins 
scoarță, aceste neajunsuri trebuie imediat înlăturate, prin mijloacele reco
mandate de agrotehnică, pentru a preîntîmpina înăbușirea tinerelor plante. 
Totodată trebuie intensificat transportul gunoiului pe cîmp și folosit din plin 
timpul prielnic pentru executarea arăturilor adînci.

4. încheierea contractelor de lucrări intre S.M T.-uri. gospodăriile colec
tive, întovărășiri agricole și țăranii muncitori individuali pentru întreg volu
mul de lucrări planificat. La baza încheierii contractelor de lucrări trebuie să 
stea munca de lămurire a țărănimii muncitoare asupra superiorității lucrării 
pămîntului cu mijloace mecanizate.

5. Urmărirea desfășurării invătămînfuluî agricol de masă pentru ridi
carea calificării profesionale a lucrătorilor din unitățile agricole socialiste și 
însușirea metodelor agrotehnice de către lofi țăranii muncitori.

Țăranii muncitori doi comuna Copalmc- 
Mînăștur. raionul Lâpuș, care au lost în 
fiecare an fruntași la predarea cotelor, au 
predat în primele 10 zile ale lunii anuarie 
peste 10.000 kg carne de vită. Aproape în 
fiecare zi ei predau cîte 300—400 litri lap
te din cotele pe acest an. In această comu
nă. Vasile Cosma, președintele sfatului 
popular comunal, și colectorul Vasile Tir- 
ța au predat primii cotele de came și lap
te pe anul 1955.

Tot în acest timp, țăranii muncitori din 
comuna Dumbrăvița, raionul Șomcuța

Mare, au predat la baza dc recepție peste 
1.000 litri de lapte și 2.000 kg carne de 
vită, cei din comuna Pomi, raionul Șom- 
cuta Mare, 5.000 kg de carne de vită șl 
500 litri de lapte, cel din Remetea Chioa- 
rului 6.600 (itri de lapte, iar țăranii mun
citori din lend 7.000 kg carne de vită, 
200 kg carne de porc și 400 litri de lapte.

Țăranii muncitori din regiunea Baia 
Mare care anul trecut au terminat colec
tările cu 10 zile înainte, sint hotărîți să 
fie fruntași 8a achitarea cotelor și în antd 
1955.

Pentru îmbunătățirea raselor de animale
Stațiunea experimentală zootehnică din 

Slobozia, regiunea București, desfășoară 
o rodnică activitate pentru ameliorarea ra
selor de animraîe.

La cabaline, preocuparea principală 
este obținerea unui cal mai rezistent și 
bun de muncă. Pentru aceasta la 3 gos
podării agricole de stat și zece gospodă
rii colective din raion, stațiunea a făcut 
încrucișări între caii locali mai bine dez
voltați și cai din rasa Ardeneză. Pentru 
obținerea unor astfel de metiși au mai 
fost trimiși armăsari ardenezi și la cele 
patru stațiuni de montă din raion. Prima 
serie de cai de muncă, obținuți din aceste 
încrucișări, cîntăresc la vîrsta de 1—2 ani 
550 kg. In prezent pentru crearea unui 
bun cal de tracțiune se fac încrucișări în
tre rasa Trăpașă și Ardeneză.

In ce privește sectorul taurin pentru ob- 
ținerea unei producții sporite de lapte și 
carne se urmărește ameliorarea rasei 
Sura de 6tepă (prin încrucișare cu Roșie 
de lapte și Siementhal) și se fac cercetări

privind adaptarea rasei Siementhal îâ 
condițiile din Bărăgan.

Stațiunea a livrat un mare număr de 
reproducători Siementhal și Sura de stepă 
îmbunătățită, gospodăriilor agricole de 
stat și colective și diferitelor ferme șî 
stațiuni de montă comunale din regiune, 
urmărind permanent produșii obținuți.

Și acțiunea de merinosizare și țigaizare 
a oilor este sprijinită temeinic de către 
această stațiune. Pînă <la sfîrșîtul anului 
1954, stațiunea a trimis 1-190 berbeci do 
rasă Merinos și Tigaie în diferite unități 
agricole socialiste și stațiuni do monta.

Aotivitatea desfășurată de colectivul a- 
cestei stațiuni în vederea răsoîndirii râset 
de porci de carne și grăsime a făcut 
ca în ultimii doi ani, majoritatea țăranilor 
muncitor: din raionul Slobozia să creas
că porci din rasele Marele Alb și Manga- 
lița.

Din anul 1951 pînă în prezent stațiunea 
a livrat unităților agricole socialiste și 
stațiunilor de montă comunale 170 vieri și 
520 scrofițe d.in ambele rase,
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Interiorul unui grajd din colhozul „Stalin din împrejurimile Moscovei, unde principalele lucrări sini mecanizate

—:--------------------------------- --------------------*

Pentru 6.000 litri de lapte anual de la fiecare vacă

Să înceteze grosolanul amestec al S. U. A. 
în treburile interne ale Chinei!

Lmi amintesc că atunci cînd am auzit 
prima dată că nnilgăioarea Alexandra Os
trovskaia din regiunea Vinnița obține 
cite 3.000 de litri de lapte de la fiecare 
din vacile pe care le îngrijește, nu mi-a 
venit să cred. .Aceasta s-a întianplat in 
primii ani după război, cînd mulgătoarea 
Alexandra Ostrovskaia era unicul meșter 
al producțiilor sporite de lapte din întrea
ga regiune Vinnita.

Cum s-a schimbat între timp situația, în 
ce privește producția de lapte I Anul tre
cut, numai pînă la 1 octombrie, nu o sin
gură mulgătoare, ci toate cele 360 de 
mulgătoare din raionul Vinnita au obținut 
în medie peste 3.000 de litri de lapte. Ini- 
țfabarea întrecerii. Alexandra Ostrov
skaia, ca și cele două eleve ale ei — eu 
și Ksenia Popova — «am obținut cite 5.000 
de litri de lapte și chiar mai mult de la 
fiecare vacă. La ferma colhozului nostru 
nici una din vaci nu a dat anul trecut 
mai puțin de 4.000 de litri de lapte.

Desigur că acest succes nu a fost obți
nut ușOr. Au contribuit la realizarea lui 
loti colhoznicii, care nu și-au precupețit 
forțele pentru a crea un belșug de furaje 
diferite. Noi sintem profund recunoscători 
și prietenilor noștri — mecanizatorii de 
la S.M.T.-ul „Strijaysk" — care au dat 
dovada de multă ingeniozitate și energie 
pentru a instala la ferma noastră adăpă
tori automate si utilajul pentru mecaniza
rea transporturilor în grajduri și pentru 
pregătire a furajelor.

Deseori sînt întrebată cum am obținut 
producții sporite de lapte? Uneori este 
greu să răspunzi la o astfel do întrebare. 
Mi se pare că nu am făcut nimic deosebit. 
Aceasta pentru că îmi dau seama că ori
care mulgătoare poate să obțină aseme
nea succese.

Cu clțiva ani in urmă, mulgătoarele 
din colhozul nostru au luat cunoștință a- 
mănuniit de experiența fermelor fruntașe 
din împrejurimile Moscovei și Poltavei. 
După acest schimb de experiență, noi am 
început să analizăm posibilitățile pe care 
le avem de a spori producția de lapte.

Colhozul nostru, neavînd locuri naturale 
do pășunat, condiția hotărîtoare pentru 
sporirea productivității vitelor a fost tre
cerea lor la regimul de stabulâție. Pentru
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mulgătoare in colhozul Molotov'' 
din raionul Vinnita, reg. Vinnita

aceasta era nevoie de o rezervă abundentă 
de furaie, îndeosebi de nutiețuri verzi și 
suculente.

In acest scop, colhozul a organizat un 
astfel de conveier vorde, îneît să >se asi
gure nutrețul verde necesar vitelor din 
primele zile ale primăverii pînă toamna 
tîrziu. Pentru conveieru! verde se aleg 
culturi diferite : secară și griu de toamnă, 
amestec de ovăz cu măzăriche (borceag), 
iarba de Sudan, porumb, mazăre, precum 
și plante de nutreț semănate in miriște 
ca : porumb, mazăre, mei etc.

Anul trecut s-a obținut o recoltă bo
gată. Pentru fiecare vacă noi am insilo- 
zat cete 7—8 tone furaje. Pentru prima 
oară s-au însilozat și cartofi.

Animalele din ferma noastră primes*: 
două feluri de rații : de vară și de iarnă, 
hi timpul verii noi dăm unei vaci în in
terval de 24 de ore: 15 kg radăcinoase, 
1.5 kg concentrate, 120 gr de săruri mine
rale, precum și masă verde din abundență. 
In timpul iernii rația pe 24 ore a unei 
vaci este de: 50 kg de borhot si furai în
silozat. 25 kg radăcinoase. 10 kg cartofi, 
30 litri borhot de l>ere. 3 kg fin, 8 kg 
paie tocate. 2—3 kg concentrate și 150 gr 
săruri minerale.•

In acest an ralia de hrănire în timpul 
iernii este întrucîtva schimbată. Pen
tru prima oacă (după exemplul colho
zurilor din împrejurimile Moscovei) noi 
am sporit rația de cartofi pentru vitele de 
lapte.

Fiecare vacă este hrănită în funcție de 
producția și greutatea ci. Această metodă 
a sporit considerabil producția de lapte. 
La fiecare 100 de unități nutritive, colho
zul a obținut in anul 1954, 102 litri de lap- 
le față de numai 86 litri. în 1952. Produc
ția globală de lapte, obținută dc la fie
care vacă, a crescut de la 3.676 cit a fost 
în anul 1952. la 4.009 litri în anul 1954.

Experiența ne-a dovedit însă că prin- 
tr-o hrănire rațională și o bună întreți
nere a animalelor se poate obține anual 
cite 5.000 litri de lapte de la fiecare vacă. 

Dc la vaca „Kukujuza" s-au obținut 
6.133 litri de lapte cu yn procent de gră
sime de 4,1 la sută, iar de la vaca „Zări" 
— 5.498 litri dc lapte cu un procent do 
grăsime de 4.3 la suia.

A sporit considerabil grăsimea laptelui 
în întreaga fermă. Numai pe seama spo
ririi procentului de grăsime al laptelui $-a 
obținut anual pe colhoz, in mod suplimen
tar, o jumătate dc tonă unt de vacă. Jn- 
făptuirile noastre de pină acum nu se o- 
presc însă aici. Noi îmbunătățim și lăr
gim baza furajeră, mecanizăm toate lu
crările de la fermă care necesită un vo
lum mare de muncă și perfecționăm me
todele de hrănire.

Vacile care dau o producție mare de 
lapte sînt mulse de patru ori pe zi. Ace
ste vite primesc și hrana în patru tai
nuri. Vacile beau apă din adăpătorile au
tomate. in orice timp și din abundență.

Fără ajutorul științei și fără a tine 
seama de experiența avansată nu s-ar pu
tea obține asemenea rezulte te. Cînd am 
venit pentru prima oară la fermă eu nu 
aveam nici priceperea, nici cunoștințe c 
necesare unei bune mulgătoare. De cum 
au fost organizate în colhoz cursuri de 
trei ani. eu m-am înscris la cel zootehnic 
și am urmat lecțiile cu regularitate pen
tru a-mi ridica nivelul profesional. De la 
zootehnicieni cit și de la mulgătoarele 
fruntașe, eu am învățat multe lucruri pre
țioase. Am terminat cursurile de trei ani 
cu titlul dc maestru clasa l în agricultura

$i iată rezultatele în producție: in pri
mul an al activității mele, eu am obținut 
de la fiecare vacă cite 2.000 litri de lapte, 
iar în anul 1951 am obținut cite 5.196 
litri.

La întilnirea cu mulgătoarele fruntașe 
din împrejurimile Moscovei și din regiu
nea Kpstromei, care a avut loc la Expo
ziția Agricolă Unională de la Moscova, 
eu mi-am luat angajamentul de a obține 
de la fiecare vacă cite 6.000 litri de lapte 
anual.
p sînt convinsă că îmi voi îndeplini cu 

cinste angajamentul luat în întrecere cu 
tovarășele mele din regiunea Kostromei și 
din împrejurimile Moscovei. ■

(Din ziarul „Pravda")

DELIII 29 (Agerpres). — TASS trans
mite: Presa indiană iși exprimă neliniștea 
in legătură cu noile încercări ale guver
nului S.U.A. dc a se amesteca în aface
rile interne alo Republicii Populare Chi
neze și de a împiedica eliberarea insulei 
Talvan. Ziarul ..Statesman" califică ames
tecul american drept ..unul dintre cele mai 
triste aspecte ale situației internaționale**.

Referindu-se la acțiunile S. U. A. în 
strimtoarca Talvan, z arul scrie: „Camera 
Reprezentanților din S.U.A. afirmă că pă
răsirea unor insule situate la 6.003 mile 
de continentul american ar trebui să fio 
considerată o primejdie pentru Statele 
Unite**. Care trebuie sa fie atunci pri
mejdia pentru China, cînd puteri neprie
tene controlează insule situate ia mai pu
țin de 25 mile de litoralul său ?

TAIVANUL APARȚINE CHINEI
HELSINKI 29 (Agerpres). — TASS 

transmite : Comentatorul de politică ex
ternă al ziarului ..Suomen Sociali-demo- 
craatti", Svento, condamnă politica S.U.A. 
față de Republfca Populară Chineză. Prin 
politica lor față de China, politică care 
provoacă ..mirare**, scrie comentatorul. 
Statele Unite iși fac rău Ier înseși, ridică 
împotriva lor nu numai poporul Chinei, 
ci și popoarele altor țărț din Asia, își în
chid marea piață chineză și mențin în
cordarea internațională

Svento subliniază că Taivanul ..aparține 
Chinei și în această privință este puțin 
probabil că s-ar putea găsi o altă inter
pretare".

TOATE ÎNCERCĂRILE S.U.A. 
VOR FI INUTILE

DJAKARTA 29 (Agerpres). — China 
Nouă transmite: Intr-un articol da fond 
publicat in numărul său din 26 ianuarie, 
ziarul indonezian „Harian Rakjat" de
mască amenințările Statelor Unite de a 
face uz de forța armată impotriva Re
publicii Populare Chineze.

Ziarul afirmă că epinia publică mon
dială cere cu hotărîre ca forțele militare 
americane să se retragă din Taivan și să 
se recunoască Chinei drepturile asupra 
insulei Talvan. China trebuie să-și ocupe

Deputajii din Bundestag puși în imposibilitate 
de a-și expune păreriîe

BERLIN 29 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : La 26 ianuarie. Consiliul decanilor 
de vîrstă din Bundestagul de la Bonn a 
luat o hotărîre care urmărește să pună 
pe deputății din Bundestag in imposibi
litate de a-și expune părerile. Această 
hotărîre îngrădește drepturile deputaților 
de a pune întrebări în parlament in

Declarațiile unor maniaci atomici din S. U. A.
WASHINGTON 29 (Agerpres). — TASS 

transmite : Recent, în comisia pehtru pro
blemele forțelor armate a Camerei Repre
zentanților a S.U.A. a început discutarea 
programului militar al S.U.A. pe anul 
bugetar 1956. Luind cuvintul in cadrul 
unei ședințe a comisiei, ministrul Apără
rii. Wilson, a subliniat că in acest pro
gram „se pune un deosebit accent pe fo
losirea energici atomice in operațiunile 
militare". El s-a lăudat cu acest prilej că 
forțele armate americane „și-au îmbună
tățit posibilitățile in domeniul armei 
atomice". In prezent, a declarat Wilson, 
forțele armato ale S.U.A. „constituie cea 
mai marc mașină de război pe care a In- 

Uneltiri împotriva mișcării populare de eliberare din Malaya
ȘANHAI 29 (Agerpres). — TASS trans

mite : Se anunță că în capitala Malayei, 
Kuala-Lumpur, a sosit directorul general 
al departamentului poliției din Tailanda, 
generalul-lccotenent Pao Srianon. Timp 
de trei zile el a purtat tratative cu con
ducătorul operațiunilor militare din Ma
laya, generalul-locotenent Bourne, cu pri- 

I vire la măsurile comune ale autorităților 
engleze și tailandeze în lupta impotriva

locul care i se cuvine în cadrul Organi
zației Națiunilor Unite.

„Harian Rakjat" declară că Isteria răz
boinică din State'.e Unite a devenit «tit 
de aoută incit s-au găsit unele persona
lități cu răspundere care au propus un 
atac armat direct împotriva Chinei. Dar, 
scrie ziarul in încheiere, toate încercările 
Statelor Unite vor fi inutile. Poporul chi
nez va lupta cu eroism pentru eliberarea 
Taivanului.

GLASUL OPINIEI PUBLICE 
AMERICANE

WASHINGTON 29 (Agerpres). — TASS 
transmite : Senatorul independent Wayne 
Morsa, care s-a pronunțat in senat im
potriva rezoluției prin care sa acordă pre
ședintelui S.U.A. dreptul de a folosi forțe 
armate impotriva Republicii Popular© 
Chmeze sub pretextul ..apărării" Tai
vanului și a altor insule chineze, a 
dat publicității o serie de scrisori 
în care alegătorii americani cer res
pingerea acestei rezoluții de către 
Congres. „Nu acordați președintelui drep
tul de a se amesteca în războiul civil 
din China, scrie Gross din Los Angelos. 
După părerea noastră, acest act nu este 
nici logic, nici rezonabil și nicț nu are 
temei moral". ..Nu admiteți în nici un fel 
de împrejurări atacarea Chinei continen
tale”, cere în scrisoarea sa cetățeanul 
Romey din orașul Cleveland. ..Politica lui 
Dulles, se spune în scrisoarea lui Russo 
din Portland Jstatul Oregon), va avea re
zultate nefaste. Măsurile militare și riscul 
nu pot fi prezentate drept mijloace pen
tru menținerea păcii. Cer să vă pronun
țați împotriva amenințărilor nedibace cu 
războiul. împotriva pierderii prestigiului 
nostru în Asia și in întreaga lume, im
potriva măsurilor necinstite alo guvernu
lui nostru care provoacă panică in Con
gres și în rindurile întregii națiuni".

Pronunțindu-se împotriva ocupării Tai
vanului de către forțele armate ale S.U.A., 
Vânzând scrie din Washington : „America 
ar porni împotriva oricărei țări care ar 
ocupa insulele situate de-a lungul lito
ralului nostru. Noi nu am vrea ca China 
să-și țină trupele în Porto-Rico,- Cuba 
sau Alaska... Dc aceea, să plecăm din 

timpul dezbaterilor. Astfel, guvernul nu 
poate fi interpelat în cursul declarațiilor 
guvernamentale și al primei citiri a noilor 
proiecte de legi. Această hotărîre a fost 
luată după ce Adenauer a fost pus în 
încurcătură in urma întrebărilor ce i-au 
fost adresate în cadrul primei dezbateri 
a acordurilor de la Paris.

treținut-o vreodată țara noastră tntr-o 
perioadă de timp îndelungată". Repetînd 
născocirile răsuflate despre „primejdia 
comunistă", Wilson a declarat că in mo
mentul de față nu se prevede ..vreo re
ducere mal serioasă a forțelor noastre 
armate șl nici micșorarea totalului nostru 
anual de cheltuieli în scopuri militare-.

Luind cuvîntul în cadrul aceleiași co
misii, amiralul Radford, președintele 
grupului mixt al șefilor de stat major al 
S.U.A., a declarat cu cinism că S.U.A. 
„au ajuns acum la o asemenea etapă clnd 
arma atomică a devenit o armă obișnuită 
a cărei folosire este întru totul prevăzută 
in strategia și tactica noastră".

mișcării populare de eliberare din Malaya. 
Pao Srianon a declarat că Tailanda inten
ționează să construiască la frontiera din
tre Malaya și Tailanda fortificații pentru 
lupta impotriva partizanilor malayezi.

In cursul tratativelor s-a hotărît să se 
înființeze un birou de spionaj anglo-tai- 
landez, care va coordona operațiunile îm
potriva armatei populare de eliberare 
malaveze.

Formoza și să permitem chinezilor să ter
mine ei inșișj războiul civil". Fiecare vot 
dat pentru „apărarea" Taivanului. se 
spune in continuare in scrisoare, „va în
semna un sprijin dat ciankaișiștilor și 
grupului de americani privilegiați, împo
triva voinței poporului american". Ame
ricanul Halcomb din statul Virginia cere 
retragerea flotei a 7-a din sirîmtcarea 
Taivanului, deoarece poporul american 
„nu vrea ca militariștii să-1 atragă intr-un 
război nimicitor și absurd".

POLITICA AMERICII FATA DE CHINA 
ESTE NEJUST/X Șl PRIMEJDIOASA

LONDRA (Agerpres). —
Sub titlul „Un avertisment poporului 

american". ziarul „Dai'.v Mirror" publi
că un articol cu privire la acțiunile a- 
gresive alo S.U.A. In regiunea insulei 
Taivan. Trebuie sa declarăm opiniei pu
blice americane, scrie ziarul, că poporul 
englez consideră că actuala politică a A- 
mcricii față de China este nciustâ și ori- 
mejdioasâ. Ziarul califică drept „o mare 
greșeală istorică" refuzul S.U.A. de a re
cunoaște Republica Populară Chineză. ,.A- 
ceastă primă greșeală a dus inevitabil la 
alte greșeli. Dacă nu se va pun© capăt 
acestor greșeli, arată ziarul, ne putem po
meni in pragul unui război atomic mon
dial". Ziarul subliniază că „atitudinea 
Ainericii față de China trebuie să fie pusă 
față in față cu realitatea. Realitatea este 
că R. P. Chineze — această țară cu o 
populație de peste 600.000.000 locuitori — 
nu i se poate închide pentru totdeauna ac
cesul in organismele internaționale. China 
trebuie să-și ocupe locul său in Organi' 
zația Națiunilor Unite. Ea trebuie să o- 
cupe acest loc nu pentru că noi aprobăm 
comunismul chinez, ci pentru că trebuie 
să ajungem cu ca la o înțelegere și să 
fim în relații cu ea".

După cum a anunțat comentatorul po
litic al ziarului „Dailv Telegraph and 
Morning Post", la ședința fracțiunii par
lamentare a partidului laburist consacra
tă examinării problemei Taivanului. Atttee 
„a dat de înțeles că laburiștii recomandă 
Angliei să se desolidarizeze de orice ur- 
'n?vr>“, al? hotăririi guvernului american 
față de Taivan și insulele Penhuledao.

Greva generală a muncitorilor 
din orașul Genua

ROMA 29 (Agerpres). — Muncitorii din 
orașul Genua au declarat grevă generală 
și au ocupat întreprinderile, in semn de 
protest împotriva provocărilor fasciste 
ale poliției care a atacat la 25 Ianuarie 
o demonstrație muncitorească, și în semn 
de solidaritate cu docherii din portul Ge
nua, care se află In grevă de nouă zile. 
După cum s-a mai anunțat, greva doche
rilor a fost organizată impotriva măsuri
lor provocatoare al guvernului care a 
legiferat folosirea spărgătorilor de grevă.

Timpul probabil pentru zilele 
de 1,a2 și 3 februarie

Vremea continuă să fie umedă și ce
țoasă cu cerul mai mult acoperit. Precipi
tații slabe sub formă de ninsoare vor că
dea la sfîrșitul intervalului, mai ales în 
partea dc apus și miază-zi a țării. Vînt 
slab dinspre miază zi, răsărit.

Temperatura staționară în răsăritul ță
rii și în creștere în apus. Noaptea tempe
raturile maxime vor coborî între minus 7 
și minus 11 grade în Moldova și între 
minus 2 și minus 7 grade în restul țarii. 
Temperaturile maxime vor urca între plus 
3 grade și plus 7 grade tn apusul țării și 
între minus 4 grade și plus 2 grade in 
rest.

Dimineața chiciură și polei local. Pa- 
mîntul se menține înghețat la suprafață.

Cronica evenimentelor internaționale
Să se pună capăt 

provocărilor agresive americane 
împotriva Chinei Populare I

Provocărilor agresive americane îm
potriva Chinei Populare li s-au adăugat 
în ultimele zile, o nouă și revoltătoare 
samavolnicie. Președintele S.U.A.. Eisen
hower. a cerut Congresului american săi 
se acorde împuterniciri de a folosi forțele 
armate americane pentru asigurarea 
așa-zisei securități a insulei Taivan și 
a insulelor Pescador©. Așa cum ne infor
mează presa din S.U.A. Camera repre
zentanților s-a și grăbit să-i . acorde pre- 
sedintelui, împuternicirile cerute la 25 
ianuarie, iar senatul american a si trecut 
a doua zi la examinarea aprobării .ne 
care a dat-o Camera reprezentanțilcr și a 
confirmat-o. Atît cererea Jui Eisenhower 
cît și rezoluția favorabilă pe care i-a a- 
cordat-0 acestei cereri Congresul american 
înseamnă o nouă încercare grosolană 
de amestec în treburile interne ala 
R.P. Chineze. Această nouă samavolnicie 
comisă la Washington arată că sprijini
torii. lui Cian Kai-și pregătesc deschis o 
agresiunea forțelor armate americane îm
potriva teritoriului continental al Chinei. 
Intențiile cercurilor agresive americane 
sînt confirmare dc măsurile de ordin mi
litar luate atit înainte de cererea adre
sată Congresului american de Eisenho
wer cît și’după aceea. In pripă a și fost 
organizată pe insula Taivan o v,conșfă-x 
tuire extraordinară” a comandamentului 
flote’ a 7-a americane, cu mai marii, ban
dei Iul Cian-Kâi-și. căreia presa ameri
cană i-au tăcut - o reclamă sgomotoasă. 
Consfătuirii i-au urmat de îndată o serie 
de ordine menite să facă impresie si care 
prevedeau strămutarea unor unităii aeri
ene americane din Japonia în Taivan

Ordinele si măsurile nu s-au oprit însă*. 
a:ci. Imediat după ce Eisenhower a cerut 
Congresului împuterniciri de a folosi for
țele americane împotriva Chinei Popu
lare, s-a anunțat organizarea unei mari 
demonstrații militare în apropierea lito
ralului chinez. în apele strîmtorii Taivan.

La această demonstrație vor participa 
pe lingă vasele flotei a 7-a americană 
care se află în apele Taivanului și alte 
unități navale și aeriene ale forțelor ar
mate ale S.U.A. Un număr de crucișă
toare și distrugătoare care se află in 
portul Los Angelos vor pleca la 8 februa
rie spre Taivan.

Cele patru distrugătoare americane 
care se aflau la Singapore au pără
sit pe neașteptate portul. Ccmandan- 
tul flotei a 7-a americane a primit ordin 
să cenzureze drastic orice știre pe care o 
transmit corespondenții de presă aflați 
Pe lingă flota pe care o comandă.

Toate aceste măsuri militare luate în 
ultimul timp de guvernanții S.U.A. arată 
că Washingtonul se pregătește nu numai 
să-și apere sluga refugiată-în Taivan. ci 
chiar să creeze tin nou focar de război in 
Extremul Orient.

Noile uneltiri si provocări agresivi 
puse la cale de cercurile agresive ameri
cane pot avea grave urmări pentru 
cauza păcii și securității în Extremul 
Orient și in lumea întreagă. De aceea 
opinia publică mondială a reacționat cu 
indignare și m:n:e. Oamenii iubitori dc 

Ipace din întreaga lume știu că planurile 
aventuriste a’e președintelui Eisenhower 
urmăresc să dea o nouă lovitură efortu
rilor ce se depun pentru asigurarea unei 
înțelegeri pașnice’ între toate popoarele, 
o. nouă lovitură menită să submineze 
pacea. .

Acest lucru îl înțeleg înseși popoarele 
‘din țările așa-z’se prietene ale S.U.A. Nu 
îriiîmplător ziarele burgheze din Franța 
și Anglia iau poziție fată de noile nlir 
iîut: războinice, ale guvernanților S.U.A. 
Aistfel, ziarul englez ..Manchester Guar? 
clinii*4 ser a că de fapt mesajul lui Eisen- 
h<Avcr este echivalent cu o amenințare 
de agresiune împotriva Chinei din partea 
Amerîcii și că aceasta va contribui la 
.agravarea încordării Internationale 
Chiar unele ziare reacționare americane 
au criticat noua „inițiativă" a Iu: Eisen
hower. „Prea des facem salturi orbește, 
așa cum s-a fntimnlat în Coreea" scria 
ziarul ..Wall Street Journal".

Guvernanții Angliei se pare că au fost 

surprinși de noile uneltiri agresive ale 
prieteni.or lor americani. De aceea repre
zentanții Angliei la Moscova și Pekin au 
fost însărcinați să facă declarații mini
sterelor de externe ale U.R.S.S. si R.P. 
Chineze privind situația din Taivan. Dl. 
Havter. ambasadorul Marii Britanii in 
U.R.S.S., in declarația pc care a făcut-o 
ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. n-a putut ascunde îngrijorarea 
guvernului britanic față de „situația 
foarte periculoasă" creată In zona Taiva
nului.

Firește că ambasadorul Marii Britanii 
a încercat să-i treacă cu vederea pe cei 
care contribuie la crearea acestei situații 
periculoase și faptul că guvernul englez 
a sprijinit si sprijină politica agresivă a 
cercurilor americane, • în Extremul Ori
ent De asemenea ambasadorul englez 
n-a pomenit nici un c.ivini despre drep
turile legitime ale poporul ui chinez asu
pra insulei Taivan si a arhipelagu’ui 
Pescadore și nici despre amestecul groso
lan al S.U.A. în treburile interne ale
R. P. Chineze. Ambasadorul Marii Bri
tanii a anunțat pc V. M. Molotov că Nou? 
Zeelandă a cerut convocarea Consiliului 
de Securitate în vederea discutării situa
ției din strâmtoarea Taivanului.

Poporul chinez este stăpînul pămîntu- 
rilor din Taivan si a-rhinelngul Pescar 
dore. El are dreptul suveran sa elibereze 
aceste pămînturi pe care s-au cuibărit 
vremelnic dușmanii săi de moarte îji frun
te cu Clan Kaiși..Acest drept nud va 
nutca fi contestat de nimeni și nic’odată. 
Nici o intervenție din afară nu va li ad- 
or.îsă.Așa cum arată premierul Cîu En-lai. 
popbruj chinez nu se va împăca nici 
odată cu ociipairea Tajvanului de către
S. U.A. și nu va admite ca Taivanul să 
fie folosii (te Statele Unite ca o bază mi
litară pentru pregătirea unui nou războ:

„Pentru a apăra Suveranitatea si in- 
tegrifatea teritorială a Chinei — a decla
rat Ciu-En-lai — pentru a apăra. securi 
talea Chinei și pacea în Extremul Orient 
noDorul chinez trebuie să elibereze T.F- 
vanul. iar Statei*» Unite lrebu:e să pună 
cană» intervenite! hr în treburi'© interne 
ale Chinei ș< să retragă toate forjele lor 

armate din Talvan și din strimtoarea 
Taivanului’’.

Aceasta este hotărîrea dreaptă a mare
lui popor chinez ce numără 600.000.009 
de oameni $i această hotărîre a sa nu va 
putea fi schimbată de nici un fel de ame; 
nirițare sau presiune ori de unde ar veni 
ca.

Alături de poporul chinez și poporul 
nostru .cere cu hodărirc să se Dună capăt 
provocărilor agresive americane împo
triva- Chinei Populare.

Comitetul consultativ al O.N. U. 
și-a încheiat lucrările

In cea de a 9-a sesiune a sa Adunarea 
Generală a O N.U. a adoptat în unani
mitate rezoluția „Colaborarea Interna
țională in dezvoltarea folosirii energiei 
atomice în scopuri pașnice". Această rezo
luție prevede convocarea ce) mai tîrziu 
în august 1955 a unei conferințe interna
ționale în problemele folosirii pașnice a 
energiei atomice

Adunarea Generată a O.N U. a hdtăr't 
că această conferință să fie pregătită de 
un Comitet consultativ format din repre
zentanții UR S.S., S.U A., Angliei, Fran
ței, Brazi’iei, Indiei și Canadei. In urma 
pregătirilor preliminăr i. Comitetul con
sultativ va trebui să prezinte secretaru
lui general a' O N.U. concluziile sate în 
chestîuni'e organizării si ordinei de zi 
a Conferinței internaționale ce urmează 
să albă loc.

Comitetul consultativ și-a început 
lucrările la 17 ianuarie 1955. Cu toate că 
reprezentantul Uniunii Sovietice, acade
micianul D V. Skobelțin. a făcut o 
seri? de. propuneri menite să ușureze a- 
properea punctelor de vedere a'.e tari
lor reprezentate, lucrările Comitetului au 
întînipinat greutăți deosebite din partei 
reprezenlantukîi. S.U.A. El a încercat să 
obțină ca viitoarea conferință internatio
nal *n problemele folos’rii nasntee a 
energiei atomice să nu discute alte pro
bleme deoît cete care privesc aspectele 
lehntee ale folosirii cn-'rgiei atomice în 
sconuri pașnic©. Poz’ția reprezentantului 
americar) oglindește de fapt poziția 
S.U A față de rezolvarea, problemei fo- 
L-teir’j ene-gte .itomtee, Incorcînd să li
miteze cadrul discuțiilor viitoarei confe

rințe internaționale, reprezentantul ame
rican a arătat de fapt că S.U.A. nu do
resc ca la viitoarea Conferință să se 
discute tocmai problema de bază, inter
zicerea folosirii energiei atomice in alte 
scopuri -decit cele pașnice.

Opoziția reprezentantului S.U.A. s-a 
vădit o dată mai mult cînd academicia
nul Skobelțin a propus ca pe ordinea dc 
zi să figureze o problemă specială în le
gătură cu hotărîrea guvernului U.R.S.S. 
de a prezenta Conferinței internaționale 
un raport cu privire la prima centrală 
electrică atomică industrială din U.R.S.S. 
și la funcționarea ei.

Tendința reprezentantului S.U.A. de a 
restringe ordinea de zi a Conferinței in
ternaționale in problemele folosirii paș
nice a energiei atomice contravine hoiă- 
ririi Adunării Generale a O.N.U. Ea a 
fost combătută atît de reprezentantul 
U.R.S.S. c?t și dc alți reprezentanți pac- 
tcipanțila lucrări. Academicianul Skobel- 
țin a arătat că in hotărîrea Adunării Ge 
nerale a O N.U. cu privire la constituirea 
Comitetului consultativ se prevede că se
cretarul O N.U. va efectua toate pregăti
rile pentru conferință pe baza concluziilor 
Comitetului consultativ. Desigur că repre
zentantul S.U.A. cunoștea acest lucru și 
de aceea s a străduit să obțină ca aceste 
concluzii să fie cit mal aproape de punc
tul de vedere american.

S.U.A. n-ar fi de loc mulțumite daca 
Conferința, așo cum a propus reprezen; 
tontul U.R.S.S.. ar da prilejul umec țări 
slab dezvoltate să obțină informații ore- 
lisase asupra folosirii industriale 3 
energiei atcmice. Asa. cum de altfel s-<a 
desprins si d:n ultimele ședințe, repre
zentanții putorilor occidentale se tem că 
in cadrul Conferinței se vor încinge dis
cuții cu Drivire la probleme mai largi 
decit cele pe care aceste puteri le-ar dori 
a fi discutate. Lucrările Com’teluCui consul
tativ s-au încheiat. Cu toată opoziția re
prezentanților S.U.A. și ai altor țări, pe 
ordinea de zi a fost inclus punctul propus 
de academicianul Skobeltîn : ..Prima cen
trală electrică industrială atomica în 
U.R.S.S. și căile de dezvoltare a energte: 
atomice". Cu o majoritate mecanică au 
fpst adoptate însă o serie de reguli dc pro
cedură neobișnuite pentru o conferință in
ternațională. Astfel, președintelui conferin
ței și președinților secțiilor acesteia li se 
acordă anumite drepturi fn ce privește 

conducerea ședințelor, care pot stînieni 
realizarea unui schimb larg și multilateral 
de păreri. De asemenea, s-a hotărît ca ra
poartele ce vor fi prezentate să fie selec- 
ț'onate după reguli cu totul arbitrare. Ast
fel, conferința va fi lipsită de posibilitatea 
de a-și hotărî felul de lucru, iar particl- 
panții nu vor putea să-și exprime părerea 
in orice chestiune privind procedura lucră
rilor conferinței-

De unde atita teamă si rezervă în po
ziția reprezentanților occidentali și în
deosebi a reprezentantului S.U A.? De 
ce atltea manevre pentru a împiedxa 
desfășurarea te un nivel corespunzător 
a viitoarei Conferinței internaționale pri
vind folosirea pașnică a energiei ato
mice ?

Răspunsul nu I greu de dat. Imperia
liștii americani și slugile lor nu vor ca 
energia atomică să fie folosită tn scopuri 
pașnice, in planurile lor nebunești ‘ 
cucerire a lumii, ei pun bază tocmai pe 
arma atomică Ei speră încă să-și mai 
noata impune politica „de pe poziții dc 
forță" cu aiutorul șantajului atomic.

Saniaiul atomic însă s-a răsuflat de 
mult. Secretul energ’ei atomice este 
deținut de cîțiva ani ș; de cel mai înain
tat stat din lume, de U R.S.S. care a 
hotărît nu de mult să-l facă cunoscut si 
unor tari de democrație populară. Uni
unea Sov:etică se opune cu hotărîre ci 
energia atomică să fie folosită in a'.’.e 
scopuri decit cele pașnice. Lupta Uniunii 
Sovietice pentru ca cea mai mare cuce
rire a științei și tehnicii să fie folosită 
numai in scopul vieții și al progresului 
omenirii este susținută de tot mai multe 
milioane de oameni din lumea întreagă. 
Voința uriașului front al partizanilor pă
cii care a reușit să-i determine dc agre
sorii americani să nu folosească arma 
atomică in Coreea va reuși să determine 
capetele înfierbîntate ale alftătdri’or la 
războiul atomic să renunțe la planurile 
lor nebunești.

Milioanele de oameni Iubitori de DaciS-" 
vor semna „Apelul către popoarele lu
mi;" care cere distrugerea în toate tărl'e 
ale sțocurilar de arme atomice si înceta
rea imediată-a produc|i*i acestora. Sem
năturile lor vor constitui un puternic aver
tisment pentru cei ce încearcă să calce in 
picioare voința de pace a popoarelor.
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